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26 aprilie 2017
17 ateliere de ceramică, sticlă și metal deschise vizitatorilor. Lucrări ale maeștrilor artelor focului expuse la TNB

În cadrul ediției a 3-a a Zilelor Artelor Focului, artiști vizuali cu specializările ceramică, sticlă și metal vă așteaptă la adresele atelierelor lor, în weekendurile 29, 30 aprilie și 6,7 mai 2017, în intervalul orar 12.00-20.00.

Zilele Artelor Focului 2017 este un eveniment organizat în cadrul Proiectului Cultural Contemporanii, coorganizator Institutul Cultural Român, partener principal Romgaz. Parteneri Culturali Teatrul Național București I. L. Caragiale, Biblioteca Națională a României, Uniunea Artiștilor Plastici și Ordinul Arhitecților din România.

Vor participa în cadrul Zilelor Artelor Focului: Ciprian ARICIU (ceramică), Vlad BASARAB (ceramică), Adela BONAȚ (ceramică), Lucian BUTUCARIU (sticlă), Alina BĂNCILĂ (sticlă-metal), Dan BĂNCILĂ (sticlă-metal), Maria Roxana CIOATĂ (ceramică), Cristina CIOBANU (ceramică), Gherghina COSTEA (ceramică), Cristian DOBRESCU (ceramică), Anca VINTILĂ DRAGU (ceramică), Daniela FĂINIȘ (ceramică), Marian GHEORGHE (metal), Elena LUPU (ceramică), Nicolae MOLDOVAN (ceramică), David Leonid OLTEANU (ceramică-sticlă), Monika PĂDUREȚ (ceramică), Victor Olivier SĂRARU (sticlă-metal), Iulian VÎRTOPEANU (ceramică).

Vineri, 28 aprilie 2017, ora 19.00, în foaierul Sălii Media a Teatrului Național I.L. Caragiale (aripa dinspre strada Tudor Arghezi), va avea loc vernisajul expoziției și lansarea catalogului Artele Focului 2017. Evenimentul expozițional, realizată în parteneriat cu Teatrul Național I.L. Caragiale din București, va reuni lucrări semnate de 19 artiști cu specializările ceramică, sticlă și metal. În deschidere vor lua cuvântul: Ion Caramitru, directorul general al TNB, Constantin Hostiuc, critic de artă, și Maria Pașc, curatorul expoziției. Expoziția Artele Focului va putea fi vizitată în perioada 28 aprilie – 28 mai 2017, în orele de program ale TNB (zilnic între orele 14.00 - 18.30, cu excepția zilelor de luni). Accesul se va face pe la intrările spre Sala Media și Pictura de pe fațada dinspre Bd. Bălcescu a TNB.

Accesul la eveniment este gratuit.

Contact:

www.zileleartelorfocului.ro
info@ateliere.net

021 211 46 33

0759 072 940

Contact media: Direcția Comunicare, biroul.presa@icr.ro, 031 7100 678
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