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ACCADEMIA DI ROMANIA DIN ROMA

· 11-14 iulie / A III-a ediție a Festivalului de Teatru și Arte Performative „teatROmania“, organizat  în colaborare cu compania toscană Telluris Associati, la sediul institutului. Festivalul și-a propus să consolideze continuitatea estivală a iniţiativei, punând în valoare spaţiile Accademiei și stimulând astfel prezenţa publicului din Roma la programele culturale organizate sau găzduite de instituţie. Programul de anul acesta a cuprins șase spectacole, prezentate în cadrul a patru seri consecutive, precum și o întâlnire a publicului cu dramaturgul Matei Vișniec, prezent la festival cu mai multe piese. Ediția a cuprins spectacole inovatoare, realizate de companii din Italia, după piesele autorilor români, dar și companii românești care și-au îndreptat, într-un demers artistic original, atenția către autori italieni contemporani. Proiect realizat în colaborare cu Telluris Associati (Pontedera).
· 24-29 iulie / Participare la cea de-a XIX-a ediție a Festivalului „Ventotene Film Festival“, în insula Ventotene din Marea Mediterană, organizat de Asociația culturală „Notti magiche“. La ediția din acest an, organizatorii au oferit Premiul „Vento d'Europa“ regizorului Radu Mihăileanu. Premiul a fost decernat, de-a lungul anilor, unor artiști, muzicieni și regizori consacrați precum: Emir Kusturica, Nino Manfredi, Mario Monicelli, Franco Battiato, Giovanna Taviani, Lucio Dalla. În cadrul festivalului, au fost proiectate două filme ale regizorului român: Concertul și La source des femmes, iar decernarea premiului a avut loc în cadrul unui dialog cu publicul larg despre cinematografia regizorului. Proiect realizat în colaborare cu Asociația „Notti magiche“ (a asigurat organizarea întregului festival), Ambasada României la Roma, Primăria Ventotene, Regione Lazio şi cu Ministero per i Beni e le Attivita’ Culturali. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA BERLIN
· 3-9 iulie / Săptămâna românească la Universitatea din Regensburg. Ca urmare a Reuniunii lectorilor de limbă română și a specialiștilor în studii românești din Germania desfășurată în luna martie 2013, Institutul Cultural Român „Titu Maiorescu“ Berlin a susținut „Săptămâna românească la Regensburg“, eveniment propus și organizat de lectoratul din cadrul Universităţii Regensburg, coordonat de dr. Alexandra Crăciun. Evenimentul s-a desfăşurat în perioada vizitei E.S. Lazăr Comănescu, Ambasadorul României în Germania, la Regensburg, prilej cu care au avut loc şi întâlniri cu personalităţi din mediul academic şi reprezentanţi ai mediului de afaceri local. Proiectul a inclus organizarea unui concert dedicat poetului Nichita Stănescu susținut de Nicu Alifantis. Universitatea din Regensburg a devenit, începând cu anul 2011, sediul unui program de studii românești denumit RUMAENICUM care, prin caracterul său interdisciplinar, are o structură unică în spațiul german. Regensburg este cel mai important Centru de Studii Est-Europene din Bavaria. De asemenea, în cursul anului trecut, la Regensburg a fost organizată Reuniunea Guvernamentală Româno-Bavareză pentru a marca înființarea noului program de studii românești. 

· 12-14 iulie / A II-a ediție a Reuniunii catedrelor de limba română și a specialiștilor în studii românești din Germania, la Universitatea din Heidelberg. În cadrul acestui eveniment, au fost organizate sesiuni, conferinţe şi mese rotunde ale profesorilor germani şi români (prof. dr. Klaus Heitmann, prof. dr. Jens Lüdtke, prof. dr. Edgar Radtke, dr. Edda Binder-Iijima, prof. dr. Liviu Papadima, prof. dr. Caius Dobrescu, prof. dr. Florin Manolescu, conf. dr. Carmen Muşat). În cadrul reuniunii a fost prezentată teza de masterat a Petronelei Soltesz despre opera avangardistului român Jules Perahim, a avut loc o prezentare a cărţii Nichita Stănescu: Elf Elegien, Nachdichtung von Dieter Schlesak. Gedichte, apărută la editura Pop – marcare a anului Nichita Stănescu, a fost organizată lansarea cărţii Deutsche Erzähler aus Rumänien nach 1945: eine Prosa-Anthologie / Scriitori germani din România de după 1945: o antologie de proză, coordonator Olivia Spiridon, antologie apărută la editura Curtea Veche în 2012 și proiecţia filmului Niki and Flo / Niki Ardelean, colonel în rezervă, regia Lucian Pintilie. Proiectul și-a propus să stimuleze dezvoltarea unei reţele profesionale şi realizarea unei platforme integrate de cooperare şi dezvoltare a studiilor româneşti în țările de limbă germană (Germania, Austria, Elveția) și din România. Evenimentul a fost organizat în colaborare cu Ambasada României la Berlin, Universitatea din Heidelberg, Asociaţia Balcano-Româniştilor Germani, Universitatea din Bucureşti – Facultatea de Litere, Asociaţia Culturală „Al. Philippide“ – Institutul de Filologie Română „Al. Philippide“ din Iaşi al Academiei Române, Centrul de cercetare „Studiile româneşti în context internaţional“ de la Universitatea „Ovidius“ din Constanţa, Şcoala Românească Berlin-Brandenburg, Institutul pentru Studii Transilvănene de pe lângă Universitatea din Heidelberg, Asociaţia „A.I. Cuza“ pentru Literatură, Muzică şi Artă, Institutul pentru Istoria şi Cultura Şvabilor Dunăreni, Editura Pop, Ludwigsburg. Proiect realizat în co-finanțare: Universitatea din Heidelberg a asigurat sprijin logistic şi de infrastructură: săli de conferinţe, acces infrastructură, promovare eveniment. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA BRUXELLES

· 24 iulie – 31 august / Campanie de promovare a filmului românesc Bună! Ce faci? r.: Alexandru Maftei, cu prilejul lansării filmului în cinematografele belgiene, la Cinemateca Regală din Bruxelles, sala Flagey. Institutul Cultural Român Bruxelles a sprijinit participarea regizorului Alexandru Maftei la Brussels Film Festival (iunie 2011). Proiect realizat cu sprijinul: Casa de distribuţie BrunBro Films, Centrul cultural Flagey, Cinemateca regală. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA BUDAPESTA
· 03 iulie / Continuarea proiectului lunar „Film Klub“, la sediul institutului, cu proiecția filmului Din dragoste cu cele mai bune intenţii r.: Adrian Sitaru. Proiect fără finanţare.

INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN „MIHAI EMINESCU“ DE LA CHIȘINĂU

· 26 iunie – 4 iulie / Participare la cea de-a XI-a ediție a celui mai important festival de muzică pentru pian şi orchestră din Republica Moldova: „Nopțile pianistice din Moldova – Marea Neagră“, la Sala cu Orgă din Chişinău. Festivalul a fost organizat de Alianța Franceză în Republica Moldova și Ambasada Franței la Chișinău. În acest an, pianistul român Viniciu Moroian a fost prezent la Chișinău în cadrul concertului de închidere a festivalului. 
· 28 iulie – 8 august / Participarea românească la cea de-a XI-a ediţie a Taberei de creaţie de la Parcova (Republica Moldova). Pe parcursul celor 10 ani de desfăşurare a taberei, patrimoniul cultural a fost îmbogăţit cu peste 200 de lucrări semnate de artişti consacraţi din România, Republica Moldova, Rusia, Polonia, Belarus, Olanda, Franţa, Ucraina. Atelierele au fost susţinute de: Raluca Hreniuc – Uniunea Artiștilor Plastici din Iaşi; Aurel Istrati – Uniunea Artiștilor Plastici din Iaşi; Corneliu Dumitriu – Uniunea Artiștilor Plastici din Botoșani; Maria Boz – Uniunea Artiștilor Plastici din Iaşi; Mihai Zaiţ – Uniunea Artiștilor Plastici din Iaşi; Ofelia Huțul – Uniunea Artiștilor Plastici din Iaşi; Gabriel Gheorghiu – Uniunea Artiștilor Plastici din Iaşi; Viorica Bulat – Uniunea Artiștilor Plastici din Iaşi; Dorin Lehaci – Uniunea Artiștilor Plastici din Iaşi; Victor Foca – Uniunea Artiștilor Plastici din Botoșani. Tabăra de creație s-a finalizat cu o expoziție. Fiecare participant susținut de Institutul Cultural Român a donat câte un tablou pictat în perioada taberei pentru Institutul Cultural Român de la Chișinău. S-a constituit astfel un fond de artă ce urmează a fi utilizat pentru proiecte viitoare. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN „DIMITRIE CANTEMIR“ DE LA ISTANBUL

· 12 iulie / Festivitatea de încheiere a cursurilor de limba română, la sediul institutului. Absolvenții semestrului martie – iulie 2013 ai cursurilor de limbă română pentru străini din Istanbul s-au implicat activ în derularea evenimentului demonstrându-și abilitățile dobândite. Absolvenții și-au etalat cunoștințele de vocabular prin participarea la jocuri interactive și au demonstrat elementele gramaticale însușite la curs prin prezentarea de compuneri. În program a fost cuprinsă și o sesiune de karaoke în limba română, metodă de predare care pune accent pe corectitudinea pronunției și capacitatea de memorare. Absolvenții au primit diplomele de competență lingvistică obţinute în urma promovării testului de evaluare finală (evaluare care are loc la sfârșitul fiecărui modul). 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA LISABONA

· 6-14 iulie / Participare la cea de-a XXI-a ediţie a Festivalului Internațional de Scurtmetraje „Curtas Vila do Conde“, în patru spaţii culturale din oraşul Vila do Conde: Teatro Municipal, „Solar“ – Galeria de artă cinematografică, „Centro de Memória“ și Clube do Festival. „Curtas Vila do Conde“ este cel mai important festival de gen din Portugalia şi unul dintre cele mai prestigioase din Europa. Premiul publicului „Mateus Rosé Sparkling“ a revenit coproducţiei luso-române Luminiţa. Pelicula, a cărei premieră a avut loc în cadrul acestui festival, aparţine regizorului portughez André Maquês şi are o distribuţie exclusiv românească: Dragoş Bucur, Damian Oancea, Constantin Cojocaru, Dorina Lazăr, Emilia Dobrin şi Ion Haiduc. În acest an, au fost prezente în diferitele secţiuni ale festivalului, opt scurtmetraje româneşti: Wonderland r.: Peter Kerek (Competiţia internaţională), cinci scurtmetraje prezentate de Asociaţia Este'n'est în cadrul Panoramei europene, Luminiţa r.: André Marquês (Competiţia naţională) şi Superman, Spiderman or Batman r.: Tudor Giurgiu (secţiunea Short Matters!). 
· 10-28 iulie / Conferința și expoziția de fotografie „Carol al II-lea. Regele culturii – cultul regelui“, la Hotel Palácio și villa „Rei Carol“ din Estoril. Cele două evenimente au adus în atenţia publicului portughez un episod important din istoria României: contribuţia regelui Carol al II-lea la înflorirea culturală a României și încercările sale de a o subordona cultului personal. Prinţul Charles Philippe d’Orleans a vorbit despre exilul lui Carol al II-lea la Estoril, iar Mihaela Georgescu Delafras și Cornel Constantin Ilie au vorbit despre viața lui Carol al II-lea și istoria reședinței sale. Publicul prezent la prelegeri a putut participa la o vizită ghidată  (Mihaela Georgescu Delafras) la vila „Rei Carol“. Expoziția realizată de Cornel Constantin Ilie, alcătuită din 32 de panouri a fost expusă în „Salonul Regilor“ din cadrul hotelului, unde sunt expuse fotografii ale capetelor încoronate și ale membrilor familiilor regale, oaspeți de-a lungul timpului ai Hotelului Palácio. Cornel Constantin Ilie este un reputat cercetător al Muzeului Naţional de Istorie a României. Principele Charles-Philippe d`Orleans este autorul cărţii Rois en exil în care vorbește despre monarhii aflaţi în exil la Estoril, începând cu anii ’40. În această carte, un capitol îi este dedicat fostului suveran al României. Mihaela Georgescu Delafras este unul dintre reperele diasporei intelectuale româneşti din Portugalia. Proiect realizat în colaborare cu : Hotel Palácio, Muzeul Naţional de Istorie a României, Ambasada României din Lisabona, Casa de Vinuri Iordache (Drăgăşani) și Asociația Fronteira Encantada. 

· 13 iulie – 14 septembrie /  Proiectul expozițional „Duplex româno-portughez: Gili Mocanu și Cláudio Garrudo“, în colaborare cu galeriile „das Salgadeiras“ din Lisabona şi „H’ART“ din Bucureşti. Proiectul a constat în prezentarea expoziţiei de fotografie „Borderline“ a artistului portughez Cláudio Garrudo în luna iunie, la București şi a expoziţiei de pictură „The Double“ a artistului Gili Mocanu, la Lisabona. Pictorul Gili Mocanu a fost distins în 2004 de Muzeul Național de Artă al României cu premiul „Margareta Sterian“ pentru creație plastică, în 2005 a fost nominalizat la finala internațională „Premiul Henkel CEE pentru Artă“ din Viena, iar în 2007 a obținut premiul I la Rehau ARTCampus Romania. Expoziția „The Double“ se centrează pe latura geometrică a creaţiei pictorului și este o prezentare în oglindă a unei serii din operele sale. Cláudio Garrudo este fotograf şi project-manager, absolvent al Școlii Superioare de Comunicare Socială din Lisabona. Proiect realizat în colaborare cu „Galeria das Salgadeiras“.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA LONDRA

· 2 iulie / Seară dedicată componisticii românești contemporane, pe scena clubului londonez „The Forge“, în interpretarea Mercury Quartet. Evenimentul, parte a unei serii intitulate RADAR și dedicate compozitorilor din mai multe țări europene, i-a prezentat pe Dan Dediu, Ştefan Niculescu şi Julian Anderson, alături de mai tinerii Diana Rotaru, Oliver Weeks şi Mihai Măniceanu. Din program au făcut parte două noi lucrări în premieră mondială de Diana Rotaru şi Oliver Weeks, premiera britanică a lucrării Echos II a lui Ştefan Niculescu, Concertul Gotic al lui Dan Dediu şi piesa Bearded Lady, semnată de Julian Anderson. Înaintea concertului propriu-zis, a avut loc o conversație despre școala actuală de compoziție din România, la care au participat Julian Anderson, şeful catedrei de compoziţie de la Guildhall School of Music and Drama, Jonathan Cole, şeful catedrei de compoziţie de la Royal College of Music, şi violonistul Vlad Maistorovici. Mercury Quartet, unul dintre ansamblurile londoneze în plină ascensiune, este condus de violonistul și compozitorul român Vlad Maistorovici și are în componență pe Harry Cameron-Penny (clarinet), Colin Alexander (violoncel) și Antoine Françoise (pian). Proiect realizat în colaborare cu PRS Found for Music, Vaughan-Williams Trust, Musician Benevolent Fund şi Royal College of Music. 

•   6-8 iulie / Proiecția britanică a filmelor Trois exercises d’interpretation r.: Cristi Puiu şi Rocker r.: Marian Crișan la Festivalul Internațional de Film East End din Londra. După proiecția filmului Rocker, actorul principal Alin State a participat la o sesiune de întrebări și răspunsuri cu publicul. Evenimentul din acest an a venit în continuarea secţiunii Focus pe România din 2011 şi în urma proiecţiei speciale Undeva la Palilula, în prezenţa regizorului Silviu Purcărete, în 2012. 

•   10-12 iulie / Simpozion Internaţional de Diplomaţie Culturală la sediul institutului. Institutul de Diplomaţie Culturală (ICD) din Berlin a organizat, la Londra, un simpozion internaţional de diplomaţie culturală cu titlul „Cultural Diplomacy throughout the Commonwealth of Nations“. Evenimentul a facut parte dintr-o serie de conferinţe desfăşurate, în 2013, în oraşe precum Bruxelles, Berlin, Bucureşti, Washington, New York şi Roma. La propunerea lui Mark Donfried, directorul ICD, Institutul Cultural Român de la Londra a fost invitat să găzduiască prima şi ultima zi a simpozionului. Ziua de 11 iulie s-a desfăşurat la House of Lords (Parlamentul Britanic). Directorul ICR Londra a fost invitat să susţină un discurs introductiv, în calitatea sa de preşedinte al clusterului EUNIC Londra. Simpozionul a reunit vorbitori din diferite domenii, pentru a dezbate strategia şi rolul pe care diplomaţia culturală îl joacă în obţinerea unei bune cooperări internaţionale. Proiect realizat în colaborare cu Institutul de Diplomaţie Culturală.
•  12 iulie / Seria prezenţelor româneşti la St. Martin-in-the-Fields a continuat prin prezența violonistei Eva Demeter şi pianistului Theodoros Iosifidis. Duo-ul a prezentat un program care a inclus partituri de George Enescu (Impresii din copilărie), alături de lucrări de Mozart (Sonata în Sol Major K301) şi Janacek (Sonata). Proiect realizat în colaborare cu St. Martin in the Fields.
•  13 iulie / Programul de dramaturgie românească „Poveşti spuse-n româneşte“ destinat diasporei a continuat cu spectacolul Teatrului Nottara, Variaţiuni enigmatice, la Leicester Square Theatre. Spectacolul este realizat după un text de Eric-Emmanuel Schmitt, regia îi aparține lui Claudiu Goga, iar din distribuție fac parte actorii Alexandru Repan și Mircea Diaconu. 
• 18 iulie / Proiecția de gală a filmului Despre oameni și melci r.: Tudor Giurgiu, la cinematograful Gate Picturehouse, cu participarea regizorului și a actriței în rol principal, Monica Bârlădeanu, prin videoconferință, la o sesiune de întrebări și răspunsuri cu publicul. Proiecţia londoneză a succedat premiera britanică a filmului din data de 28 iunie, din cadrul celei de-a LXVII-a ediţii a Festivalului de Film de la Edinburgh. Sesiunea de întrebări şi răspunsuri a permis celor doi cineaşti să povestească întâmplări inedite de la filmare, să prezinte istoria filmului şi să răspundă la mai multe întrebări legate de proiectele lor viitoare. Proiect realizat în colaborare cu Cinematograful Gate Picturehouse.
•   22 iulie / Prezentarea, în colaborare cu Ambasada României a documentarului Wild Carpathia II la sediul institutului, în continuarea evenimentului de lansare a celui de-al doilea episod al documentarului (5 iunie la sediul BAFTA). Au participat reprezentanţi ai guvernului, autorităţilor locale, diplomaţi, reprezentanți ai comunității româneaști. Realizat de organizaţia britanică European Nature Trust, în parteneriat cu Autoritatea Naţională pentru Turism şi Travel Channel, documentarul Wild Carpathia II reprezintă o bună oportunitate de a contribui la promovarea naturii, turismului şi culturii române. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA NEW YORK

· 4-26 iulie / Turneul Fanfarei Ciocârlia în S.U.A. şi Canada. Au avut loc 20 de concerte în orașe precum Montreal, Toronto, Chicago, New York, Washington, Los Angeles, San Francisco ș.a. 
· 26 iulie / Expoziția și conferința „Caragiale și arta spectacolului“, la sediul institutului. Expoziția a cuprins fotografii din cele 25 de spectacole puse în scenă de regizorul Mircea Cornișteanu, director general al Teatrului Național „Marin Sorescu“ din Craiova, regizorul primului spectacol bazat pe corespondența lui Caragiale, Al matale, Caragiale. Alături de Mircea Cornișteanu a luat parte la eveniment și scenograful Cătălin Ionescu-Arbore. Conferința a abordat evoluția concepției regizorale și a artei interpretative asupra dramaturgiei lui Caragiale.
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA PRAGA

· 9 iulie – 9 decembrie / „Serial lunar de filme documentare: Marile familii“, la sediul institutului. Proiectul este parte a „Programului-cadru pentru promovarea creativităţii româneşti“ şi constă într-o prezentare a istoriei României prin intermediul filmelor documentare realizate de Anca Filoteanu. Filmele sunt proiectate lunar, în perioada iulie-decembrie, după cum urmează: Familia Ghica, Brătienii, Familia Raţiu, Cazabanii, Familia Regală – Regele Carol I, Războaiele României Mari. 
· 11 iulie – 31 august / Expoziţia de artă plastică „Bucureşti în vis, în realitate, în amintiri“, de Štěpán Vrbický, la galeria institutului. În timpul rezidenţei sale artistice la Bucureşti în 2011, Štěpán Vrbický a desenat realitatea orașului aşa cum o percepea pentru prima dată, cu ochii unui străin. Înainte de a păşi în Bucureşti, Vrbický a schiţat și câteva imagini ale oraşului care apăruseră la graniţa între vis şi imaginaţie. Şi pentru a completa proiectul, acesta a realizat, la doi ani de la vizita în Bucureşti, o nouă serie de imagini, aşa cum sunt ele păstrate în amintirea lui. Fiecare dintre cele trei perioade cuprinde aproximativ 15 schiţe (creion, alb-negru şi color). 

· 16 iulie / Lansarea numărului 24/2013, dedicat literaturii române contemporane al revistei H-aluze, la sediul institutului. Au fost traduse şi publicate fragmente din operele poetelor Maria-Paula Erizanu, în traducerea Olgăi Chojnacká și Aida Boldeanu, în traducerea lui Kryštof  Míka. La eveniment, au fost prezenți poeți și scriitori din Cehia și Chile, precum și membri ai catedrei de românistică a Universității Caroline din Praga. 

· 17-21 iulie / Proiectul „Brunch with designers – Săptămâna românească de design“, la Galeria B1 Centre for Contemporary Design din Praga. Proiectul, parte a „Programului-cadru pentru promovarea creativităţii româneşti“ a constat în prezentarea a 11 artişti români. Evenimentul a făcut parte dintr-o serie dedicată unor țări precum Norvegia, Olanda, Franța etc. Designerii și-au prezentat conceptele, invitând vizitatorii la un „brunch“. Artiştii români invitaţi au fost: Angela Ciobanu – design de bijuterii, Ioana Ciurea şi Bogdan Gotia (Prototip Studio) – design de produs (căşti de lemn), Dragoş Duţu – design de produs (jucării şi ceasuri), Lana – design vestimentar, Adriana Falup – design de bijuterii, Irina Neacşu – design de mobilă şi accesorii, Cristian Samfira – design vestimentar, Alexandra Terzi – designer grafic (cărţi obiect), Catinca Tilea – design de obiect, Alina Turdean – design de obiect (lămpi). Galeria B1 Centre for Contemporary Design își rezervă în fiecare an o perioadă pentru promovarea unei platforme de noi designeri, implicându-i în proiecte inovatoare de grup. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA TEL AVIV

· 4 iulie / Vernisarea expoziției „Portrete de la Săpânța“, la sediul institutului. Expoziția a prezentat lucrări ale artistului și istoricului de artă prof. Haim Maor și a fost o continuare a proiectului româno-israelian de artă contemporană „Spiritul Sapânței“, prezentat în galerii de artă contemporană din Israel în perioada februarie – iunie 2013. Proiectul s-a înscris în seria expozițiilor dedicate spațiului cultural românesc de către artiști, curatori și istorici de artă israelieni. La vernisaj, au vorbit prof. Haim Maor, artistul plastic Nora Stanciu, dr. Gina Pană și Zeev Schwartz, președintele Hitachdut Olei Romania. Evenimentul a fost înregistrat integral de o echipă a TVR Internațional și a fost difuzat în cursul lunii august în cadrul emisiunii Lumea și noi. 
· 7-9 iulie / Participarea românească în cadrul Simpozionul Internațional „Autonomy & Anatomy of the Moving Image: Video& Experimental Cinema in the Last Decade“, la Centrul de Artă Contemporană Mamuta Passal și Complexul Hansen. Simpozionul a avut loc în cadrul Festivalului Internațional de Film de la Ierusalim. Proiectul a acoperit domeniile: academic, cinematografic, video, new media, industrii creative. Din România a fost selecționată lucrarea cu titlul „Dis-cuvry 2013“ (subtitlul „In Concrete and in an Almost Analogue Terms“) propusă de dr. Marta Jecu. Conferința a tratat aspecte mai puțin cunoscute ale simbiozei dintre tehnicile și tehnologiile video de ultimă oră și imaginile realizate analogic în film, televiziune și arta video. Au fost prezentate și unele rezultate parțiale ale unei cercetări post-doctorale realizate de dr. Marta Jecu, în colaborare cu José Manuel Gomes Pinto, în cadrul CICANT (The Home institution for the Centre for Research in Applied Communication, Culture, and New Technologies), Universitatea Lusófona (Lisabona, Portugalia). Parteneri: The Mamuta Art and Media Center, Universitatea Ebraică din Ierusalim – Facultatea de Arte și Discipline Umaniste, Academia de Arte și Design Bezalel – Departmentul Film și Video, Cinemateca din Ierusalim și Festivalul Internațional de Film de la Ierusalim. 
· 17-18 iulie / Conferinţa „Spaţiu și identitate în teatrul românesc de azi“ a criticului de teatru Octavian Saiu, conf. univ. dr. al Universității de Artă Teatrală și Cinematografică „I. L. Caragiale“ din București. Evenimentul a avut loc la Teatrul Karov din Tel Aviv, iar în deschidere a vorbit regizorul Nicu Nitai, fondator şi director al instituției. Proiect strategic a făcut parte din „Programul-cadru pentru poziţionarea creaţiei româneşti contemporane în dialogul intercultural“. Teatrul Karov din Tel Aviv este singurul teatru din Israel care are un program coerent şi continuu de promovare a creaţiilor dramaturgice româneşti către publicul israelian, prin piese traduse şi puse în scenă în limba ebraică. Proiectul a fost organizat în colaborare cu Teatrul Karov.
· 21 iulie – 8 august / Participarea violonistului Răzvan-Ionuţ Anemţoaei la Programul Internaţional de Vioară şi instrumente cu corzi, de la Keshet Eilon Music Center. Stagiul de pregătire, organizat de KEMC, s-a desfășurat pe durata a trei săptămâni şi a cuprins un program intensiv de masterclass-uri, lecţii particulare şi concerte. Specificul programului a fost dat de elemente inovatoare precum: proiecte de muzică de cameră, atelier de confecţionare a viorilor şi a corzilor, în care tinerii violonişti au fost implicaţi activ în procesul de creare a unei viori, organizarea unei biblioteci muzicale și au participat la un curs de tir (cu arcul) – pentru a-și dezvolta îndemânarea fizică şi poziţia corectă în timpul interpretării la vioară. Festivalul are ca scop principal instruirea şi promovarea tinerilor violonişti israelieni şi străini, care doresc să-şi perfecţioneze talentul şi educaţia muzicală. Violonistul român a fost selectat de Keshet Eilon Music Center, în colaborare cu Institutul Cultural Român de la Tel Aviv şi Universitatea Națională de Muzică București. Răzvan-Ionuţ Anemţoaei este student în cadrul Universităţii Naționale de Muzică București, Facultatea de Interpretare Muzicală, secția vioară la clasa prof. conf. univ. dr. Luminiţa V. Burcă. Stagiul de pregătire s-a încheiat cu un concert extraordinar susţinut de toţi participanţii, împreună cu Israeli Symphony Orchestra, la Opera Israeliană din Tel Aviv. Partenerii acestui proiect au fost Keshet Eilon Music Center și Opera Israeliană din Tel Aviv. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA VARŞOVIA
· 21-24 iulie / Participarea regizoarei Iulia Rugină la atelierele „Studio Nowe Horyzonty“, care au avut loc în cadrul celei de-a XIII-a ediţii a Festivalului Internaţional de Film „Nowe Horyzonty“ de la Wrocław. Având în paralel mai multe secţiuni – concurs, retrospective, proiecţii speciale, completate de concerte, proiecţii cu muzică live, proiecţii în aer liber – evenimentul aduce în prim plan regizori care merg contra curentului, creatori cu stil propriu. În ultimii ani, programul fiecărei ediţii a inclus filme româneşti. Unul dintre punctele importante din programul festivalului este reprezentat de atelierele „Studio Nowe Horyzonty“, o iniţiativă dedicată tinerilor profesionişti polonezi din domeniul cinematografiei, dornici să acumuleze cunoştinţe pe tema funcţionării pieţei internaţionale a filmului (promovare, marketing, vânzări, pitching, networking, organizare de festivaluri etc.). Atelierele sunt susţinute de experţi în domeniu – regizori, producători, agenţi de vânzări, programatori de festivaluri, creatori de renume. Un rol important şi activ în organizarea atelierelor îl are London Film Academy, co-organizator, alături de Media Desk Polska, al evenimentului. Regizoarea Iulia Rugină și compozitorul Cristian Lolea, invitat special al festivalului au participat la întreaga sesiune de cursuri și au susţinut prezentări dedicate cinematografiei româneşti şi propriei creaţii. Au avut loc și proiecţiile filmelor Din dragoste, cu cele mai bune intenţii (2011) r. Adrian Sitaru, şi După dealuri (2012) r. Cristian Mungiu. 
INSTITUTUL ROMÂN DE CULTURĂ ŞI CERCETARE UMANISTICĂ DE LA VENEŢIA

· 4-7 iulie / Participare românească la cea de-a X-a ediție a Festivalului Literar al Sardiniei de la Gavoi, cu sprijinul Asociaţiei Culturale „L’Isola delle Storie“. Pentru a marca ediţia aniversară din acest an, dar şi pentru a asigura o cât mai mare vizibilitate institutelor cu care colaborează, organizatorii au propus un proiect inedit intitulat „Concerto Europa a Gavoi“. Acesta a reunit muzicieni de jazz din ţările care sunt reprezentate printr-un institut cultural și doi muzicieni italieni. Orchestra s-a aflat sub coordonarea compozitorului şi muzicianului german Christopher Dell, care a propus ca România să fie reprezentată de Nicolas Simion, unul dintre puţinii muzicieni români din generaţia sa care a rămas credincios jazzului românesc şi care a reuşit să-şi găsească drumul în scena jazzului contemporan european. La ediţia din acest an, a fost invitată și poeta Ruxandra Cesereanu (în cadrul secţiunii ,,Scrieri poetice“), care, alături de poetul austriac Karl Lubomirski, a participat la o dezbatere despre tendinţele poeziei contemporane. Au avut loc și prezentări ale operei poetice ale celor doi invitați, precum şi lecturi bilingve din operele lor. La eveniment, a participat şi Giovanni Magliocco, traducătorul operei poetice a Ruxandrei Cesereanu în limba italiană, care a făcut o scurtă prezentare şi a asigurat traducerea consecutivă. Proiect realizat în colaborare cu Asociaţia Culturală „L’Isola delle Storie“.

· 15 iulie – 15 august / Expoziția „SacrifICE“ a artistului Mihai Ţopescu, la Mica Galerie a institutului. A fost expusă o serie de lucrări din sticlă, lucrări video/instalaţie. 
· 23-25 iulie / Participarea saxofonistului Nicolas Simion la Trieste Loves Jazz 2013 şi la Venezia Jazz Festival 2013. La edițiile din acest an, a fost invitată să susțină concerte şi The Backyard Jazz Orchestra, formație din care face parte saxofonistul român Nicholas Simion. The Backyard Jazz Orchestra a susținut trei concerte la Trieste, la Veneția și la Fiesso d’Artico. The Backyard Orchestra este un proiect susținut de Goethe-Institut, în colaborare cu Stefan Schultze și Peter Ehwald, cu scopul de a prezenta bogata moștenire muzicală din zona Balcanilor, într-o formulă de jazz contemporan. Proiect organizat în colaborare cu Trieste Loves Jazz, Venice Jazz și Goethe-Institut. 
INSTITUTUL CULTURAL ROMÂN DE LA VIENA
· 3 iulie - 29 august / Expoziţia de pictură şi sculptură „ausBlicke/perspective“, o expoziţie de artă emergentă din România şi Republica Moldova, organizată în cooperare cu Tarus Media şi Abaţia Klosterneuburg. În decursul ultimilor şapte ani, iubitorul de artă şi mecena Norbert Valentin Tarus, organizatorul unui atelier de creaţie în Munţii Retezat, o academie de vară în mijlocul Carpaţilor, a colecţionat lucrările participanţilor, tineri studenţi şi absolvenţi ai Academiilor de Arte din Chişinău şi Iaşi. Mentorii lor au fost profesorii celor două academii. Între 2005 şi 2012 au rezultat astfel peste 300 de picturi şi 15 sculpturi în marmură. Expoziţia a fost coordonată de Anamaria Altmann, istoric de artă, care a lucrat de-a lungul anilor cu unele dintre cele mai reputate muzee şi galerii vieneze (Belvedere, Albertina, Leopold ș.a.) şi a fost finanţată de compania Tarus Media şi Abaţia Klosterneuburg. 
· 10 iulie – 14 august / Participarea românească la programul de ateliere, proiecte de cercetare, tehnică a dansului şi performance-uri danceWEB 2013 (parte a programului – cadru european „Cultura 2000“). Programul danceWEB oferă anual, unui număr de aproximativ 70 de tineri dansatori profesionişti, din Europa şi nu numai, oportunitatea participării la un program intens de ateliere de creaţie şi performance-uri într-un mediu internaţional (190 de workshop-uri coordonate de 90 de experți). Programul se derulează într-un interval de cinci săptămâni, suprapunându-se cu desfăşurarea ImPulsTanz – Vienna International Dance Festival și este coordonat de mentori artistici, selecţionaţi din rândurile celor mai bine cotaţi coregrafi şi performeri ai momentului, a căror operă şi activitate influenţează sensibil dezvoltarea dansului contemporan. Pentru acest an, au fost depuse 1.023 candidaturi de participare din 72 de ţări. Au fost acceptate 66 din 40 de ţări. Din România a fost selectat un singur participant: Dorin Eugen Ionescu. 
· 19 iulie  / Participarea românească la cea de-a VI-a ediție a Festivalului de Scurtmetraje „espressofilm“. La propunerea Institutului Cultural Român de la Viena, organizatorii festivalului vienez de scurtmetraje „espressofilm“ au dedicat o seară regizorului Cristi Iftime. Scurtmetrajul selecţionat de festival a fost Tabăra din Răzoare, prezentat și în secţiunea „Cinefondation“, din cadrul Festivalului Internațional de Film de la Cannes, ediția 2012. Proiect organizat în colaborare cu „espressofilm“ care a preluat toate costurile şi responsabilităţile legate de proiecţia scurtmetrajului, inclusiv drepturile de difuzare şi transportul peliculei. 
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