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Nr. 3298 /19.03.2013
Acțiunea externă

a Institutului Cultural Român

Conform misiunii pe care legea i-o încredințează, Institutul Cultural Român este destinat să promoveze cultura română în străinătate – să-i asigure vizibilitate și prestigiu. Prin acțiunile altor instituții culturale, cultura este stimulată. Institutul Cultural Român caută să sprijine creatorii în efortul de a-și consacra operele competitive. Valorile culturii se pregătesc în interior, dar consacrarea pe care Institutul Cultural Român o sprijină direct este în străinătate. 

Ca urmare a misiunii, toate acțiunile Institutului Cultural Român au ca orizont afirmarea internațională. Prin intreaga paletă de organizări și de acțiuni, instituția „internaționalizează”, adică consacră în lume valorile din țară. 
In exercitarea misiunii Institutului Cultural Român operează pe patru planuri : 1. Activitățile institutelor culturale române din străinătate; 2. Cooperările cu instituțiile europene; 3. Cooperările cu institute culturale naționale și reprezentanți culturali ai diferitelor țări; 4. Sprijinirea creației competitive internațional prin programe desfășurate în centrala Institutului Cultural Român și sprijinite de Filialele din provinciile istorice ale țării.

Acțiunea externă a Institutului Cultural Român reunește activitățile pe aceste planuri. Acestea sunt detaliate în materiale strategice ale instituției, precum Programele ICR 2012-2013 (octombrie 2012), Strategia – cadru pentru institutele culturale române din străinătate (februarie 2013), Strategiile cooperării cu instituții europene și instituții culturale naționale (februarie 2013) și altele. 

Acțiunea externă a ICR are susținere bugetară la nivelul anului 2012. Alocația bugetară totală este cea de anul trecut, plus o creștere ușoară (de 1,69%). Este limpede că este nevoie de noi alocări bugetare, iar rectificarea bugetară 2013 va trebui să le aducă. 

Până la rectificare, este de observat : 1. Institutele culturale române din străinătate, împreună cu participarea la târgurile de carte, cu cooperările amintite, cu alocările pentru diaspora românească au deja o alocare de 15 660 000 RON, care permite institutelor să opereze mai bine ca în anii precedenți, în condițiile folosirii chibzuite a resurselor. Se adaugă aproape 5 milioane de RON de suținere a creației și, apoi, câteva milioane de RON din resursele extrabugetare obținute de Direcțiile Generale, de Institute, de Filialele însăși; 2. Participarea României la târgurile de carte va fi mai mare în 2013 (ca „invitat de onoare” la Paris, ca invitat la Torino, Londra, Göteborg), cu o susținere financiară de mai mult de 800 000 de euro; 3. Spre a mări impactul extern al acțiunilor se pune în aplicare o strategie bazată pe modelul interacțiunii centrală – institute.
Acțiunea externă a ICR se desfășoară, de asemenea, în forma cooperărilor cu instituțiile europene. Pregătim, de pildă, o expoziție la Parlamentul European, cu tema Industriile creative în România. S-a trecut la cooperări externe, mutual benefice, pe acțiuni concrete cu institutele culturale naționale ale diferitelor țări. Acestea sunt descrise într-un material aparte.
Acțiunea externă a ICR este susținută de personal înnoit în centrală și în institutele culturale amplasate în străinătate. In acest moment, la institutul cultural român de la Paris noii directori și directori adjuncți și-au preluat funcțiile (Alexandru Dobrescu, Ramona Călin). De asemenea la New York (Doina Uricariu), la Lisabona (Daniel Nicolescu), la Budapesta (Gabriela Matei), la Roma (Daniela Crăsnaru). Noii directori adjuncți (Dana Bizuleanu, Berlin; Ilinca Macarie, Viena; Karen Attila Sebesi, Budapesta; Gelu Savonea, Lisabona; Mihaela Cropsey, New York; Elena Pârvu, Veneția) se află în procedura numirii, care se face, cum se știe, tripartit, de către ICR, MAE, Ministerul Culturii. Concursurile pe posturi de referent au dat verdictul, cei selectați fiind, de asemenea, în procedura numirii. Concursuri, cu angajări în formele permise de lege (detașări, plăți ale serviciilor, angajarea pe perioadă determinată etc.) vor avea loc în lunile următoare ale anului 2013.
Acţiunea externă a ICR de promovare a valorilor româneşti este susţinută printr-o serie de programe culturale asumate în întreaga reţea de Institute Culturale Româneşti din Străinătate. De pildă, pentru prima oară de la înfiinţarea sa, Institutul Cultural Român organizează o serie de acţiuni sincronizate, la nivelul întregii reţele de institute, pentru promovarea marilor valori ale culturii române. Un prim proiect este omagierea a 80 de ani de la naşterea lui Nichita Stănescu. Este în curs de planificare o acțiune similară în cadrul promovării industriilor creative, pe arhitectură și creații de patrimoniu reprezentative pentru spațiul cultural european.
Acţiunea externă a ICR cuprinde pentru anul 2013 o serie de programe, unele în derulare altele în lucru. Pentru anul 2013 sunt puse în mișcare următoarele proiecte de promovare a culturii române în străinătate: 1900 de ani de la ridicarea monumentului simbolic „Columna lui Traian” (Londra, Madrid, Roma); Proiecţia de film şi dezbatere: „Memorialul victimelor comunismului şi al rezistenţei în România. Sighetul Marmaţiei“ (Londra, Veneția, Madrid); Sculptura română brâncuşiană şi post-brâncuşiană (Edinburg/Londra); Expoziția itinerantă despre Cultura Cucuteni în cadrul programului „Valorile culturale tradiționale în România”;  Ziua europeană a limbilor (Berlin, Stockholm, Varsovia, Viena, Praga, etc.); Noaptea literaturii (în rețeaua EUNIC); Comemorarea unor personalități românești în anul 2013 precum: Aurel Vlaicu, Maria Tănase, (Berlin, Londra, Madrid, Stockholm, Varsovia, etc.,), Nichita Stănescu (întreaga rețea ICR); Programul „Cinemateca românească” (Londra, Berlin, Stockholm, Istanbul, etc.); Prezentarea documentarului „Un secol pentru România” în cadrul ciclului de filme documentarea românești; Seria de conferințe „Ortodoxie și latinitate”; Seria de conferințe „Științele sociale din România în context universal”; Seria „Concertelor Enescu” (Londra, Viena, Stockholm, Berlin, etc); O serie de expoziții din programul „Mari pictori români de azi” (Marin Gherasim, Sorin Ilfoveanu, Ştefan Câlţia la Londra, etc.); Participarea la târguri de carte la Londra, Torino, Göteborg, precum și alte târguri internaționale de carte precum cele de la Madrid, Praga, Tel Aviv, Bruxelles, etc.; Turnee itinerante de spectacole ale teatrelor din România (Madrid, Lisabona, Stockholm, Istanbul, Tel Aviv, Budapesta); Pentru ultimul semestru al anului 2013 sunt planificate seriile itinerantă de conferințe „România democratică și europeană” precum și conferințele „Criza 2008-2012. Răspunsurile României”. 
În prezent, este în desfășurare Salonul Cărţii de la Paris, unde România este invitat de onoare și la care participă peste 50 de autori și artiști români. Prin acest eveniment, ICR susţine prezenţa culturală românească în contextul celei mai importante manifestări editoriale din Franţa. 

Strategia ICR desfășurată la nivelul întregii rețele de reprezentanțe în străinătate este axată atât pe promovarea culturii vii, în accepțiunea lărgită, cât și pe moștenirea culturală de valoare a României, cea care, fără să fie prezentată oficializat și propagandistic, rămâne pilonul identității culturale românești, oferind lumii o imagine corectă și atrăgătoare a României culturale de astăzi. Proiectele strategice pe care ICR le propune, într-un efort amplu de recredibilizare, prezintă oferta culturală românească și, într-un demers susținut pentru conturarea unui brand cultural de țară europeană, participă activ la dialogul intercultural.
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