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27 martie 2013
80 de ani de la naşterea poetului Nichita Stănescu

În perioada 29 martie – 12 aprilie 2013, la Institutul Cultural Român va fi deschisă expoziţia omagială „80 de ani de la naşterea poetului Nichita Stănescu”. Vernisajul va avea loc vineri, 29 martie, ora 17.00, la sediul Institutului Cultural Român din Aleea Alexandru nr. 38, București. 
În deschidere, vor lua cuvântul Andrei Marga, președintele ICR, artistul plastic Mircia Dumitrescu, Lucian Chișu, directorul Muzeului Național al Literaturii Române, Ioan Cristescu, curatorul expoziției, și Horia Gârbea, vicepreședinte al ICR. Invitați speciali: Ioana Crăciunescu și Eusebiu Ștefănescu. Traducătorul și criticul literar bulgar Ogdean Stamboliev va prezenta volumul Ordinea cuvintelor, apărut în 2013 în Bulgaria, la editura Avangard Print.

Proiectul este organizat în parteneriat cu Muzeul Național al Literaturii Române și Radio România Cultural. Expoziţia propune publicului un material documentar constituit din manuscrise și fotografii deținut de Muzeul Literaturii Române, precum şi din arhiva de fotografii a Dorei Stănescu, soţia poetului. De asemenea, va include 18  panouri cu poeme de Nichita Stănescu traduse în mai multe limbi străine. Artistul Mircia Dumitrescu va expune două cărți bibliofile cu poeziile dedicate lui de Nichita Stănescu.   
Pentru aniversarea a 80 de ani de la nașterea lui Nichita Stănescu (n. 31 martie 1933, Ploiești — d. 13 decembrie 1983, București), vor fi organizate evenimente care vor rememora biografia poetului și vor aduce în discuţie opera sa, atât la Bucureşti cât şi în ţară – la Ploieşti, Timişoara, Satu Mare, Bistriţa, Braşov, Iaşi,  Brăila. Accesul publicului la evenimentul organizat la sediul ICR este liber. 

Totodată, pentru prima oară de la înfiinţarea sa, Institutul Cultural Român organizează o acţiune sincronizată, la nivelul întregii reţele de institute, pentru promovarea poetului Nichita Stănescu. Expoziții de fotografie şi poezie (cuprinzând lucrări ale poetului traduse în limbile engleză, germană, franceză, spaniolă, turcă, maghiară, portugheză, suedeză, polonă, italiană, ebraică) vor fi organizate în rețeaua institutelor din străinătate în perioada 27 martie – 27 aprilie 2013. 
Contact: Direcția Comunicare, tel. 031 7100 622, biroul.presa@icr.ro
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