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12 noiembrie 2012
Bursierii SoNoRo-INTERFERENȚE, în concert la Institutul Cultural Român

Bursierii programului SoNoRo-INTERFERENȚE, alături de interpreții Björg Lewis (violoncel), Diana Ketler (pian), Andrej Bielow (vioară) și Răzvan Popovici (violă), concertează la Institutul Cultural Român miercuri, 14 noiembrie 2012, de la ora 19.00. Evenimentul are loc în cadrul celei de a VII-a ediții a Festivalului Internațional SoNoRo, desfășurată în perioada 9-25 noiembrie 2012 la București, Iași, Timișoara și Cluj-Napoca. 

În program: lucrări de Felix Mendelssohn-Bartholdy, Franz Schubert, Aurelian Băcan, Antonin Dvorak și Sergei Prokofiev.

Protagoniștii evenimentului sunt tinerii muzicieni participanți la programul SoNoRo-INTERFERENȚE în anul 2012: Cadmiel Botacu (pian), Alexandra Bobeico (vioară), Luca Pulbere (pian), Iulian Ochescu (pian), Rareș Munthiu (vioară), Remus Gaspar (vioară), Georgeta Ioana Iordache (vioară), Mihai Osvat (violă), Mihai Barbul (violoncel), Trio Axis Mundi, Eva Butean (pian), Rafael Butaru (vioară), Aurelian Bacan (clarinet).

Accesul publicului la concert este liber, în limita locurilor disponibile.

SoNoRo – INTERFERENŢE, programul educativ din cadrul Festivalului Internaţional de Muzică de Cameră SoNoRo, a inclus în 2012 workshopuri pentru tineri muzicieni în România, la Portul Cultural Cetate și la Păltiniș, în Centrul de pregătire profesională şi activităţi sociale al BNR, în Italia, la Montepulciano (Palazzo Ricci) și în Ucraina, la Kiev (Conservator). Un al cincilea workshop se va desfășura în primăvara lui 2013 în Elveția, la Blonay (Centrul Muzical Paul Hindermith). Partenerul principal al programului SoNoRo Interferențe este Institutul Cultural Român.

Detalii suplimentare: sonoro.ro
Contact: Direcția Promovare-Presă-Relații Publice, tel. 031 7100 622, e-mail: biroul.presa@icr.ro
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