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 5 noiembrie 2010

„cARTE pentru ARTE“ – întâlnire cu Henry Mavrodin şi Florin Ciubotaru
Miercuri, 10 noiembrie 2010, ora 19.00, la Ceainăria Cărtureşti-Verona (str. Arthur Verona 13-15) va avea loc prima întâlnire din seria „cARTE pentru ARTE“, avându-i ca invitaţi pe artiştii Henry Mavrodin şi Florin Ciubotaru şi pe criticul de artă Mihai Plămădeală.

Vor fi prezentate albumele monografice Henry Mavrodin şi Florin Ciubotaru, publicate la Editura Institutului Cultural Român. Cei doi artişti vor răspunde întrebărilor publicului.

Discuțiile vor fi moderate de criticul Mihai Plămădeală, care va face o prezentare a artiștilor și a albumelor. Dialogul va fi urmat de proiecţia documentarului Ciubotaru & Mavrodin, produs de Senso TV cu sprijinul Fildas Art. Filmul prezintă monumentele Turnul de Fildeş şi Turnul Babel, realizate de artiştii Florin Ciubotaru şi Henry Mavrodin, amplasate în incinta parcului din faţa Academiei Române, precum şi imagini din atelierele celor doi artişti. 

Prima întâlnire din seria “cARTE pentru ARTE” face parte din programul Editura ICR în librăriile bucureştene, care asociază apariții editoriale cu evenimente artistice și culturale – concerte, expoziții, lecții deschise.
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	Album Florin Ciubotaru

Editura Institutului Cultural Român, 2009
Ediţie bilingvă (română-engleză), 232 p.

Selecţie fragmente presă şi cataloage: Anca Arghir, Horia Bernea, Florin Ciubotaru, Cornel Radu Constantinescu, Adrian Guţă, Dan Hăulică, Iolanda Malamen, Aurelia Mocanu, Andrei Pleşu, Pavel Şuşară, Alexandra Titu, Gheorghe Vida.Texte scrise cu ocazia editării albumului: Mihai Oroveanu, Florin Ciubotaru.

Traducere în limba engleză: Samuel Onn
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	Album Henry Mavrodin

Editura Institutului Cultural Român, 2007

Ediţie trilingvă (română-engleză-italiană), 298 p.

Albumul conţine un amplu material ilustrativ, cu reproduceri ale operelor artistului plastic Henry Mavrodin, alături de o selecţie reprezentativă din critica dedicată autorului (cu semnături precum cele ale lui Sorin Dumitrescu, Ion Frunzetti, Pavel Şuşară, Petru Comarnescu, Giuseppe Marchiori, Lars Nitve, Iris Müller Westermann ş.a.) şi de fragmente din corespondenţa acestuia cu Umbro Appollonio, Corneliu Baba, Renzo Franceschini, Francesco Servida.


Contact: Biroul de Presă al ICR, 031 7100 622, biroul.presa@icr.ro
