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”Primatul Emigrației din România. 130 de ani de la fondarea localității Rosh Pina”.
8 noiembrie 2011

În data de 8 noiembrie a.c., ICR Tel Aviv, în colaborarea cu A.M.I.R. (Organizația Unitară a Evreilor din România) și Primăria localității Rosh Pina, vor organiza o Masă Rotundă cu tema: ”Primatul Emigrației din România. 130 de ani de la fondarea localității Rosh Pina”. 
Evenimentul se înscrie în seria acțiunilor organizate de A.M.I.R. în vederea înființări Muzeului evreilor originari din România de la Rosh Pina și va celebra 130 de ani de la Congresul Sionist de la Focșani. Desfășurat în  zilele 30 și 31 decembrie 1881, acest congres, la care au participat 33 de organizații sioniste locale, a pus bazele reîntoarcerii evreilor români în Eretz Israel. 
În cadrul întâlnirii de la Rosh Pina se va sublinia primatul  acestui congres (organizat cu 16 ani înaintea Primului Congres Sionist de la Basel), care a avut drept consecință imediată înființarea, în 1882, a primelor colonii agricole din Israel de către evreii originari din România – în localitățile Rosh Pina și Zichron Yaakov. 
La congresul din Focșani a fost intonat pentru prima oara imnul Hatikva, azi imnul oficial al statului Israel.
Mai multe informaţii: http://www.icr.ro/emigratie_rosh_pina, http://www.amirorg.com/
