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3 decembrie 2012
Ziua Naţională a României sărbătorită în Marea Britanie

Conferință susținută de Andrei Marga la Londra și colecție de carte românească la Cardiff
Preşedintele Institutului Cultural Român, domnul Andrei Marga, participă, în perioada 30 noiembrie – 4 decembrie 2012, la Londra și Cardiff, la o serie de evenimente dedicate Zilei Naţionale a României şi la întâlniri cu oficialităţi şi personalităţi britanice.

Vineri, 30 noiembrie 2012, domnul Andrei Marga a fost prezent la recepţia de Ziua Naţională oferită de Ambasada României la Londra. Sâmbătă, 1 decembrie 2012, preşedintele ICR a lansat colecţia de carte românească de la Biblioteca Centrală din Cardiff, un fond de 300 de volume constituit printr-o donaţie a Institutului Cultural Român, la iniţiativa Asociaţiei Române din Ţara Galilor. La ceremonie au luat parte ES dr. Ion Jinga, Ambasadorul României în Marea Britanie, dr. Dorian Branea, director al ICR Londra, demnitari locali, diplomaţi, personalităţi culturale şi reprezentanţi ai comunităţii româneşti. Lansarea a fost însoţită de expoziţia cu titlul „The Shapes of Light“, realizată de ICR Londra, cuprinzând lucrări ale celor mai cunoscuţi fotografi peisagişti români.
Luni, 3 decembrie 2012, profesorul Andrei Marga susţine, la sediul  ICR Londra, conferinţa „Democraţia ca formă de viaţă“, organizată în colaborare cu Institutul Cantemir de la Universitatea din Oxford. Este prima conferinţă publică în Marea Britanie a preşedintelui ICR de la numirea sa în funcţie în septembrie 2012. Evenimentul are loc în prezenţa ES dr. Ion Jinga, Ambasadorul României la Londra, cu alocuţiuni susținute de dr. Marius Turda, director al Institutului Cantemir şi dr. Dorian Branea, director ICR Londra.
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