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58 de copii din 16 țări au participat la concursul „Eu și România”, organizat de Institutul Cultural Român

58 de copii din 16 țări au participat la concursul de eseuri, povești și compuneri cu tema „Eu și România”, organizat de Compartimentul Comunități Istorice din cadrul Direcției Generale Reprezentanțe în Străinătate și Comunități Istorice a Institutului Cultural Român în perioada cuprinsă între Ziua Românilor de Pretutindeni și Ziua Limbii Române. Cele mai multe lucrări au venit de la copii din Ucraina (12), Italia (9) și Cipru (8), dar au fost participanți și din Germania, Franța, Statele Unite ale Americii, Grecia, Spania, Portugalia, Marea Britanie, Serbia, Belgia, Cehia, Suedia, Ungaria și Mexic.
Lucrările, grupate pe trei categorii de vârstă (8-10 ani, 11-14 ani și 15-18 ani), au fost evaluate de un juriu independent, care a decis câștigătorii celor nouă premii (câte trei premii pentru fiecare categorie de vârstă, după cum urmează: trei premii I în valoare de 500 euro fiecare, trei premii II în valoare de 400 euro fiecare și trei premii III în valoare de 300 euro fiecare).
Astfel, la categoria 8-10 ani, premiul I a fost câștigat de Sabrina Mincu din Germania, care a obținut nota 10. La aceeași categorie de vârstă, premiul II a fost obținut de Mattias Danilescu din Ucraina, cu nota 9,90, iar premiul III merge la Andrei Fotin din Cipru, cu nota 9,50.
La categoria 11-14 ani, premiul I a fost obținut de Gleb Teleuța din Ucraina, cu nota 10. Premiul II a fost adjudecat de Alessia Gabriela Patrinjei din Italia, care a obținut nota 9,80, iar premiul III a fost câștigat de Edouard Eric Gabriel Dragu din Franța, cu nota 9,50.
La categoria 15-18 ani, câștigătorul premiului I este Matei Eduard Olaru din Portugalia, care a obținut nota 10. Premiul II îi revine lui George Benga din Germania, a cărui lucrare a fost notată cu 9,80, iar premiul III a fost câștigat de Ana Marie Martin din Statele Unite ale Americii, cu nota 9,50.
Lucrările au fost evaluate de comisia de jurizare, formată din Claudia Șerbănuță - manager cultural, community developer, fost director interimar al Bibliotecii Naționale, Moni Stănilă (Monica-Laura Vakulovski) - scriitor și jurnalist (Republica Moldova) și Nona Rapotan - jurnalist cultural, coordonatoarea Bookhub. În alegerea eseurilor câștigătoare, cei trei membri ai comisiei de jurizare au ținut cont de următoarele criterii: condițiile impuse de organizatorul concursului (eseu, limită de spațiu, condiții de tehnoredactare, limita de vârstă etc.), relevanța temei (concurentul/concurenta a evidențiat legăturile sale cu România, a pus în evidență elemente de cultură și de civilizație românească), elemente de limbă (textul a fost scris cu cât mai puține greșeli de exprimare).
Concursul „Eu și România”, ale cărui rezultate sunt anunțate astăzi, de Ziua Limbii Române, a fost lansat de Institutul Cultural Român cu prilejul Zilei Românilor de Pretutindeni și al Zilei Internaționale a Copilului, fiind dedicat copiilor și tinerilor din comunitățile românești de peste hotare – comunități istorice și țări unde limba română nu este limbă de stat – cu vârste între 8 și 18 ani, invitați să exerseze limba română prin eseuri, povești, compuneri având ca temă relația lor cu România. Ziua Limbii Române este sărbătorită anual pe 31 august, în țară și în străinătate (în baza Legii 53/2013), dar și în Republica Moldova (din 1990) și în comunitățile de români din afara granițelor (din 2012, la inițiativa unor asociații de români din Serbia, Bulgaria,Ungaria și Ucraina). Institutul Cultural Român are un rol esențial în promovarea limbii române, nu doar ca limbă străină, ci și în rândul copiilor din comunitățile de români din afara granițelor.
Despre câștigători
Alessia Gabriela Patrinjei ne-a povestit că locuiește la Roma, unde frecventează cursul de limbă și civilizație românească. Ea a adăugat că a participat la mai multe concursuri literare, în urma cărora a fost inclusă în mai multe antologii, atât cu poezie, cât și cu proză.
”M-am născut, trăiesc și învăț în Franța și iubesc și descopăr România, țara părinților și bunicilor mei! Fac scrimă și am ajuns în Campionatul Național al Franței în topul 64 din 190, cânt la pian și iubesc jocurile video. Sunt un copil ca oricare altul!”, ne-a transmis Edouard Eric Gabriel Dragu.
Sabrina Mincu locuiește împreună cu sora ei și părinții lângă Düsseldorf, Germania. Iubește animalele și dorește să continue tradiția familiei și să devină medic veterinar. Și-ar dori pe viitor să lucreze la Zoo, unde ar vrea să îngrijească elefanții, sau într-o clinică în care se operează caii (fiind pasionată de călărie). De asemenea, este dansatoare în grupa de dansuri populare "Bucurie românească" a Parohiei Ortodoxe Düsseldorf (Pr. Paroh Iosif Rădulescu) și se declară fericită să poată duce tradiția din România mai departe prin dansurile populare.
Matei Eduard Olaru locuiește în Portugalia de la vârsta de trei ani dar revine cu mare drag și dor în fiecare an în România, la Sibiu - orașul în care s-a născut. Pasionat de fotbal și de religie, Matei găsește întotdeauna punți către România prin care să își crească entuziasmul și energia.
”Sunt elevă la liceu în clasa a XI-a Deep Run în Richmond VA. Am vorbit limba română de mic copil. În timpul liber joc volei de performanță, fac voluntariat la spital și-mi face plăcere să călătoresc. România este locul unde mă simt acasă, unde am învățat să joc volei pentru prima dată și unde mă întorc cu drag în fiecare an”, ne-a povestit Ana Marie Martin.
Gleb Teleuța este elev în clasa a VI-a la școala medie generală din satul Oziornoe, raionul Izmail, regiunea Odesa. Având ca deviză «Sunt un vlăstar al neamului meu...», el este pasionat de astronomie, cosmos, robotică, istorie, literatură și rezolvarea cubului Rubik.
Mattias Danilescu este elev în clasa a III-a și îi plac foarte mult poveștile și călătoriile și iubește natura și animalele. Este un copil îndrăzneț, energic, vesel și glumeț.
Despre Andrei Fotin am aflat că este un elev conștiincios, atent la ore și activ în timpul lecțiilor. Este un copil respectuos, cu o atitudine pozitivă, prietenos și cu un extraordinar spirit de echipă.
George Benga ne-a povestit despre el că are 17 ani, este elev în clasa a XII-a și a învățat limba română cu ajutorul părinților lui și al doamnelor profesoare din comunitatea părintelui Iosif din Düsseldorf.
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