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21 septembrie 2010
Deschiderea Institutului Cultural Român „Mihai Eminescu“ de la Chişinău

Institutul Cultural Român „Mihai Eminescu“ de la Chişinău va fi inaugurat miercuri, 29 septembrie 2010. La ceremonia de deschidere vor participa ministrul Afacerilor Externe al României, Teodor Baconschi, ministrul Afacerilor Externe şi Integrării Europene al Republicii Moldova, Iurie Leancă, preşedintele Institutului Cultural Român, Horia-Roman Patapievici, ambasadorul României  în Republica Moldova, Marius Lazurca şi directorul ICR „Mihai Eminescu“ Chişinău, Petre Guran.
Cu această ocazie va avea loc şi un concert inaugural susţinut în Sala cu Orgă de la Chişinău de Romanian Piano Trio, format din muzicienii Alexandru Tomescu, Răzvan Suma şi Horia Mihail, care vor interpreta lucrări din repertoriul românesc şi internaţional (detalii despre formaţie şi program: www.icr.ro/concert_inaugural_chisinau).

Deschiderea Institutului Cultural Român „Mihai Eminescu“ de la Chişinău este rezultatul eforturilor Ministerului Afacerilor Externe şi ICR de extindere a reţelei institutelor culturale româneşti, ca instrument al unei diplomaţii culturale moderne. 
Instituţionalizarea unei „case a culturii române” în Republica Moldova a constituit o prioritate a politicii externe româneşti, iar ICR „Mihai Eminescu“ de la Chişinău îşi propune edificarea unor punţi spirituale noi între cele două maluri ale Prutului, regăsirea şi consolidarea comunităţii de limbă, cultură şi tradiţii.

„Institutul Cultural Român de la Chişinău a primit numele simbolic al poetului «Mihai Eminescu». Este numele unei identităţi comune, unei istorii comune, unei simţiri comune, care face ca atât spaţiul dintre Dunăre şi Prut, cât şi spaţiul dintre Prut şi Nistru să se regăsească în mod natural în această personalitate. Acest nume trasează, într-un fel, programul acestui Institut. Este un Institut care porneşte de la premisele comune, pentru a clădi un viitor în care spaţiile respective să se regăsească, fără să se amestece“, explică Petre Guran, directorul ICR „Mihai Eminescu“ Chişinău.
Absolvent al Facultăţii de Ştiinţe Politice al Universităţii Bucureşti şi doctor în istorie, cu o teză susţinută în 2003 la École des Hautes Études en Sciences Sociales, Paris, fost membru al Centrului de Studii Elenice al Universităţii Princeton, Petre Guran este autorul a numeroase studii, articole şi recenzii pe teme de antropologie, istorie şi actualitate politică şi religioasă.
Contact media: Serviciul Presă al ICR, tel: 031 71 00 622, e-mail: biroul.presa@icr.ro
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