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COMUNICAT DE PRESĂ
DesignR 30
Design românesc interbelic în Israel
Expoziție și workshop la Holon Institute of Technology
20 octombrie – 18 noiembrie 2010
Cu sprijinul Institutului Cultural Român din Tel Aviv, la galeria publică a Holon Institute of Technology va fi prezentată expoziția DesignR 30, prezentând proiecte majore de design realizate în România, în perioada interbelică. Vernisajul va avea loc în data de 20 octombrie 2010, la orele 18.00.
Expoziția îşi propune să evidenţieze contribuţiile româneşti la patrimoniul universal în domeniul designului, cum ar fi primul automobil aerodinamic din lume, creat de ing. Aurel Perșu în 1923, avionul Fernic, și altele. Curatorul proiectului, dsg. Radu Teodorescu, profesor la secția Design a Universității Naționale de Artă din București, va vorbi publicului despre designul industrial românesc din anii `20 - `30. La documentarea proiectului au mai participat: dr. ing Ioan Buiu, dl. Dan Antoniu, ing. Dan Ioan Popescu, Muzeul Universității Politehnice București, Muzeul Tehnic Dimitrie Leonida. 
În cadrul acestui proiect, prof. Radu Teodorescu va susține și un masterclass adresat studenților de la Departamentul de Design ai prestigioasei instituții din Holon.  

În domeniul designului, România se poate lăuda cu creații interbelice de patrimoniu universal, dar și cu o serie de realizări ulterioare importante. Designeri formați în școala româneasca au devenit cunoscuți și se bucură de succes în Vestul Europei sau în Statele Unite.

Expoziția va fi deschisă pentru public în perioada 20 octombrie – 18 noiembrie 2010, de duminică până joi între orele 11.00-15.00. Adresa: Galeria Vitrina, str. Fichman nr.18, Holon. Intrarea este liberă.
Mai multe detalii și imagini despre eveniment: www.icr.ro/tel-aviv/
Transportul lucrărilor este realizat cu sprijinul Companiei TAROM (www.tarom.ro). 

