Despre misiunea filialei Institutului Cultural Român de la Târgu-Jiu 

Deschiderea unei filiale a Institutului Cultural Român la Târgu-Jiu a suscitat, în mass media și în spațiul virtual, întrebări și comentarii cărora ne considerăm datori să le răspundem. 

În primul rând, deschiderea filialei la Târgu-Jiu va stimula afirmarea valorilor culturale din regiune. Cu o infrastructură asigurată prompt de instituţiile de cultură şi autorităţile locale, ICR Oltenia-Gorj va fi în măsură să atragă resurse extrabugetare și contribuie la consolidarea unei imagini pertinente a identităţii culturale a României.

Asumarea şi promovarea tradiţiei culturale, incluzând sculptura specifică zonei  (menționăm în acest sens proiectul de transformare a traseului Hobiţa – Târgu-Jiu într-o oportunitate turistică şi culturală de anvergură naţională şi internaţională), artizanatul de la Tismana și ceramica vâlceană de Horezu, constituie premizele necesare unei continuităţi fireşti între trecut și modernitate. Valorizarea patrimoniului cultural este absolut necesară în configurarea identităţii. Dacă pentru vechile popoare cea mai mare pedeapsă era ştergerea numelui celui pedepsit de pe toate inscripţiile, scoaterea lui din istoria scrisă, pentru lumea modernă, în contextul globalizării, imposibilitatea de exprimare a identităţii culturale are acelaşi efect. Din acest motiv, Filiala Oltenia-Gorj îşi propune valorificarea culturii regionale în context global prin cooperarea cu instituţiile de cultură naționale și internaționale.

Nu în ultimul rând, viaţa culturală din oraşele medii şi mici din România are acum şansa de a fi racordată la modalităţile de expresie ale artei contemporane, aşa cum prevede unul din obiectivele strategice ale Institutului Cultural Român, prin manifestări artistice şi conferinţe itinerante, prin vizite ale unor artişti contemporani însoţiţi de expoziţii personale în diferite locaţii din România şi străinătate, precum şi prin ateliere de lucru la care participă artişti contemporani. Se preconizează, de asemenea, organizarea unor şcoli de vară.

Înființarea la Târgu-Jiu a unei filiale a Institutului Cultural Român, care să sprijine iniţiative şi valori spirituale deosebite din microregiune, este astfel o şansă unică de a împărtăși publicului naţional şi internaţional o parte din creaţia culturală locală.
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