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6 noiembrie 2012
Enesco Re-Imagined: toamnă europeană pentru Lucian Ban și trupa sa de la New York
Turneul Enesco Re-Imagined se încheie în această toamnă cu o serie de cinci concerte organizate cu sprijinul Institutului Cultural Român în Belgia, Germania, Portugalia, Spania și Franța:

• 8 noiembrie 2012 - De Singel, Anvers, Belgia – cu sprijinul ICR Bruxelles
•9 noiembrie 2012 - Altes Pfandhaus Kunst, Köln, Germania
•11 noiembrie 2012 - Guimarães 2012 European Capital of Culture, Guimarães, Portugalia – cu sprijinul  ICR Lisabona
•13 noiembrie 2012 - Barcelona Jazz Festival, Spania
•14 noiembrie 2012 - Strasbourg Festival Jazz Dor, Franța
Cu ocazia concertului susținut în Franța, muzicienii Lucian Ban și Badal Roy au fost invitați să susțină, pe 15 noiembrie, conferinţa „Enesco and jazz today“ la Conservatorul din Strasbourg. Detalii: conservatoire-strasbourg.fr
Proiectul Enesco Re-Imagined, conceput în 2006, sub forma unui seminar, de pianistul și compozitorul de jazz Lucian Ban, este o reimaginare contemporană îndrăzneață a câtorva dintre lucrările lui George Enescu, pentru o trupă extraordinară și iconoclastă de muzicieni de jazz din New York:  Lucian Ban – pian și reorchestrații; Mark Helias  – contrabas; Ralph Alessi – trompetă; Mat Maneri – violă; Tony Malaby – saxofon; Albrecht Maurer – vioară; Gerald Cleaver – tobe; Badal Roy – tablas.
La granița dintre muzica clasică, jazz, improvizație și muzica contemporană, trupa reorchestrează și reinterpretează pasaje din lucrările lui George Enescu – de la Sonata nr. 3 pentru vioară și pian „în caracter popular românesc“ la Simfonia a IV-a.

Albumul Enesco Re-Imagined a fost lansat la București, în septembrie 2010, în cadrul unui eveniment organizat de ICR, iar în luna noiembrie a aceluiași an a avut loc lansarea din Statele Unite ale Americii, la Poisson Rouge, New York, un eveniment Sunnyside Records & ICR.
La aproape un an de la apariția albumului Enesco Re-Imagined, editat de casa de discuri Sunnyside Records, numeroasele recenzii elogioase din presa internațională de specialitate, precum și concertele susținute pe scene prestigioase din Europa și Statele Unite ale Americii confirmă succesul proiectului Enesco Re-Imagined al muzicienilor Lucian Ban și John Hébert.
New York Times, The Village Voice, All About Jazz, Jazz Times, New York Magazine, Les Dernieres Nouvelles du Jazz, All Music Jazz, All About Jazz Italia sunt numai câteva dintre publicațiile care au întâmpinat cu comentarii elogioase apariția albumului Enesco Re-Imagined, apreciind atât calitatea compozitiei și a interpretării cât și inițiativa excelentă de a aduce în atenția iubitorilor de jazz creația lui George Enescu.
Informații suplimentare: www.icr.ro/enesco_re_imagined_final
Contact:  Direcția Promovare - Presă - Relații Publice, tel. 031 7100 622, biroul.presa@icr.ro
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