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19 februarie 2013

Evocarea personalității cardinalului John Henry Newman,
la Facultatea de Științe Politice

Joi, 21 februarie 2013, de la ora 18.00, la Facultatea de Ştiinţe Politice – Universitatea din Bucureşti, Sala Negulescu (Str. Spiru Haret nr. 8), va avea loc cea de-a doua reuniune din cadrul parteneriatului încheiat între Institutul Cultural Român şi Ambasada Irlandei la Bucureşti, acord menit să marcheze Președinția irlandeză a Uniunii Europene. 

Întâlnirea îi are ca invitaţi pe dr. Stephen Kelly, cu o prelegere intitulată „A Sympathetic Realist: John Henry Newman and Irish Nationalism”, şi pe dr. Andrew Pierce, care va susţine prezentarea „Newman and the Idea of Equlibrium”. 

Evenimentul se va desfaşura în prezenţa dlui. Prof. Univ. Dr. Andrei Marga, preşedintelele Institutului Cultural Român, a E.S. Dl. Oliver Grogan, ambasadorul Irlandei la Bucureşti, şi a doamnei Lect. Univ. Dr. Claudia Maria Udrescu, prodecan al Facultăţii de Ştiinţe Politice.

Evenimentul va avea loc în limba engleză. Intrarea este liberă, în limita locurilor disponibile.

Evenimentul este organizat de Institutul Cultural Român în parteneriat cu Ambasada Irlandei la Bucureşti şi cu Facultatea de Ştiinţe Politice din cadrul Universității Bucureşti.

Dr. Stephen Kelly este lector la Departamentul de Ştiinţe Politice, Istorie, Comunicare şi Media, din cadrul Universităţii Liverpool Hope şi lector la Şcoala de Istorie şi Arhivistică, University College Dublin. Activitatea sa academică, în mare parte dedicată operei Cardinalului John Henry Newman, a fost recompensată cu numeroase premii. Printre cursurile pe care le susţine în prezent se numără cel dedicat naţionalismului în Europa modernă. O altă zonă de interes o reprezintă relaţiile anglo-irlandeze din ultimii două sute de ani. Este autorul unui număr mare articole şi capitole in diferite volume care abordează aceste teme; de asemenea, este autorul monografiilor „A conservative heart? The political thought of John Henry Newman” (Columba Press, Dublin 2012), respectiv „Fianna Fáil, partition and Northern Ireland, 1926-1971” (Irish Academic Press, Dublin, 2013)

Dr. Andrew Pierce este profesor asociat de studii ecumenice la Irish School of Ecumenics, Trinity College Dublin. Temele sale de cercetare se axează pe legăturile dintre modernismul teologic şi anti-modernismul religios. Observator implicat al relaţiilor ecumenice, a semnat capitolele Karl Rahner: Theologian for the Twenty-First Century (Padraic Conway and Fainche Ryan, Eds; 2010) şi George Tyrrell and Catholic Modernism (Oliver P Rafferty, SJ, Ed; 2010), precum şi numeroase articole în revistele The Furrow, Search, Doctrine & Life, Milltown Studies, Concilium, One in Christ, Oekumenische Rundschau. Între 2008 şi 2009, dr. Pierce a fost cercetător senior asociat al Guvernului Irlandei şi în această calitate a realizat o lungă cercetare ca Visiting Fellow la International Centre for Newman Studies al University City Dublin, unde a ţinut un curs dedicat cardinalului Newman. Este membru al International Anglican Standing Commission on Unity, Faith and Order (IASCUFO) şi, în perioada 2010-2012, a fost preşedinte al Societas Oecumenica, Asociaţia Europeană a Cercetării Ecumenice.
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