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13 februarie 2013

„Există filosofia adevărată?“
Mircea Flonta conferențiază la Institutul Cultural Român
Miercuri, 20 februarie 2013, de la ora 18.00, la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38, București), prof.univ.dr. Mircea Flonta va susține prelegerea „EXISTĂ FILOSOFIA ADEVĂRATĂ? Formele de viață filosofică între exclusivism și toleranță”. Evenimentul face parte din serie Conferințele ICR.
Există un singur fel, cel corect, de a face filosofie sau există mai multe practici filosofice, fiecare având propriile criterii de excelență? Care este „filosofia adevărată“: construcția de sistem, analiza conceptuală, reflecția liberă sau cercetarea academică? Putem vorbi de Filosofie (cu majusculă)?  Există o definiție a filosofiei? Acestea sunt câteva din întrebările care vor face obiectul conferinței profesorului Mircea Flonta. 

Profesor la Facultatea de Filosofie, membru corespondent al Academiei Române, Mircea Flonta a publicat numeroase cărți și articole de epistemologie, metafilosofie și filosofia biologiei. A tradus opere ale unor autori precum David Hume, Immanuel Kant, Albert Einstein, Moritz Schlick, Karl Popper şi Ludwig Wittgenstein. Cea mai recentă carte publicată este 20 de întrebări și răspunsuri despre Immanuel Kant (Humanitas, 2012).
Accesul publicului este liber. 
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