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29 martie 2013

Expoziția itinerantă „Copilăria. Rămăşiţe şi patrimoniu“, finanțată prin programul Cultura 2007-2013, a ajuns la Lębork
Muzeul din Lębork, Polonia, găzduiește în perioada 22 martie – 30 aprilie 2013 expoziția „Childhood. Remains and Heritage / Copilăria. Rămăşiţe şi patrimoniu“, parte a proiectului european omonim, finanţat prin programul Cultura 2007-2013, inițiat de Muzeul Naţional al Ţăranului Român şi Institutul Cultural Român în colaborare cu Ministerul Culturii, Muzeul din Lębork şi Asociaţia Artees. Proiectul a debutat în mai 2011 printr-o serie de expoziții organizate la sediul Muzeului Național al Țăranului Român din București. 


În organizarea Institutului Cultural Român, expoziția a fost itinerată la Londra (2-30 iunie 2012), Paris (12-30 septembrie 2012), Madrid (9-21 octombrie 2012), Roma (8-28 noiembrie 2012), Stockholm (24 ianuarie – 15 februarie 2013) și Varșovia (26 februarie – 17 martie 2013), ajungând acum la Muzeul din Lębork, Polonia, unde va fi deschisă până la 30 aprilie. 

Autorul conceptului expoziţional, Muzeul Naţional al Ţăranului Român din Bucureşti, a propus o expoziţie-eseu despre lumea copilăriei ca sumă de relaţii şi dialoguri între lumea ţărănească şi cea urbană, construită cu ajutorul unei priviri îndreptate mai degrabă spre o arheologie subiectivă şi având mai multe straturi de lectură. 
„Rămăşiţele sunt bunicii noştri, predecesorii, sunt şi părinţii noştri, dar şi generaţiile viitoare care vor lăsa o amprentă proprie din perioada copilăriei. În spaţiul expoziţiei se regăsesc jocuri şi jucării, dar şi obiecte realizate manual, felicitări sau figurine din lut. (…) Scopul proiectului este crearea unei legături între generaţii prin recrearea unor jocuri comune, jucării, ritualuri, inițierea unui dialog cultural pe tema moştenirii copilăriei în diverse regiuni ale Europei“ a declarat directorul Muzeului din Lębork, Mariola Pruska. „Dorim să arătam cum erau imaginate cândva jocurile şi ce jucării se foloseau, cum se joacă cei mici în diverse ţări, cum este abordată acolo copilăria.”


Acest proiect a fost finanțat cu sprijinul Comisiei Europene. Această comunicare reflectă numai punctul de vedere al autorului și Comisia nu este responsabilă pentru eventuala utilizare a informațiilor pe care le conține.
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