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10 mai 2010
Expoziţie şi site pe tema patrimoniului architectural şi urbanistic ameninţat

Joi, 13 mai, ora 18.30, la Muzeul Ţăranului Român (Şoseaua Kiseleff 3) va avea loc vernisajul unei expoziţii-manifest pe tema distrugerilor de patrimoniu construit. Expoziţia, curatoriată de artista Doina Vella, este realizată sub egida Ordinului Arhitecţilor din România şi este susţinută de Institutul Cultural Român. La vernisaj vor lua cuvântul Vintilă Mihăilescu (Muzeul Ţăranului Român), Virgil Scripcariu, Dan Lungu şi Anca Brătuleanu (Uniunea Arhitecţilor din România). Cu această ocazie, vor fi prezentate Cartea Neagră a distrugerii patrimoniului arhitectural şi urbanistic în România şi site-ul www.distrugeri.ro. 

Site-ul www.distrugeri.ro îşi propune să prezinte realitatea dramatică a degradării/dispariţiei patrimoniului nostru la nivel naţional. Comunităţile sunt încurajate, prin acest demers, să participe la identificarea punctelor nevralgice şi a căilor de acţiune pentru a preveni pierderile şi a remedia distrugerile. 

Expoziţia cuprinde fotografii realizate de Doina Vella, Adrian Bălteanu şi Irina Iamandescu şi poate fi vizitată în perioada 10-30 mai în salile Acvariu şi Foaier şi pe esplanada Muzeului Ţăranului Român.

„Expoziţie manifest realizată sub egida Ordinului Arhitecţilor din România şi găzduită cu generozitate de Muzeul Ţăranului Român, www.distrugeri.ro oferă privirii îndragostite de frumos un parcurs iniţiatic prin spaţiile fascinante ale Morii lui Assan, monument de categoria A vandalizat de ani de zile, printre trunchiuri de cireşi recuperaţi de Serban Sturdza şi revizitaţi de artistul Virgil Scripcariu, prin bogăţia stilistică a unui oraş surprinzător, emoţionant şi ignorat de locuitorii săi.“ – Doina Vella


Expoziţia pune în lumină şi alte iniţiative, arătând că soluţiile sunt posibile: proiecte ale unor ONG-uri din domeniu (ex.: proiectul „Zona mea protejată” al asociaţiei Pro_ Do_ Mo), proiectul de inventariere fotografică a ZP realizat de Pro_Do_Mo şi Salvaţi Bucurestiul, proiectul de explorare urbană În cautarea Micului Paris al Centrului de Resurse pentru Participare Publică CeRe, bloguri, site-uri dedicate protecţiei patrimoniului. Fiecare ONG care activează în domeniu va avea posibilitatea să-şi prezinte proiectul/proiectele în cadrul expoziţiei.


Co-finanţatori: Ordinul Arhitecţilor din România, Doina Vella.

Parteneri: Observatorul Urban al Uniunii Arhitecţilor din Romania, 412x4, Institutul Cultural Român, IGLOO Media, Forumul Intelectualilor Români din Italia, Pegoraro Ambient, HOTNEWS, Formula AS, Editura Simetria, Clubul Ţăranului Român, Visual Art Studio, Asociaţia Pro_Do_Mo.
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