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17 septembrie 2010
Program de rezidenţe pentru manageri culturali români şi americani 

Conferinţă de presă la Institutul Cultural Român

Miercuri, 22 septembrie 2010, de la ora 12.00, la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38, Bucureşti) va avea loc o conferinţă de presă prilejuită de lansarea proiectului „Gabriela Tudor Memorial Exchange Programme SUA – RO“. 

Programul „Gabriela Tudor Memorial Exchange SUA – RO”, o inițiativă a Fundației Gabriela Tudor din București, în parteneriat cu CEC Artslink din New York, își propune să încurajeze dezvoltarea profesională a managerilor culturali români cu experienţă şi să contribuie la dezvoltarea unor proiecte de schimb şi colaborare artistică între organizaţii şi instituţii culturale din România şi Statele Unite ale Americii. Lansat cu sprijinul Institutului Cultural Român, prin ICR New York, si al fundaţiei Trust for Mutual Understanding din New York, programul este dedicat memoriei Gabrielei Tudor (www.gabrielatudor.ro), unul dintre primii manageri culturali vizionari din România, cu un rol important în dezvoltarea scenei artistice româneşti.

Proiectul se va derula în perioada 20 septembrie – 20 noiembrie 2010 în România şi SUA şi va include două rezidenţe oferite unor manageri culturali cu experienţă din ambele ţări. Rezidenţele oferă oportunitatea realizării unor schimburi de idei şi experienţă între artişti, manageri culturali, şi organizaţii culturale din cele două ţări. Rezidenţa din România este organizată de Fundaţia Gabriela Tudor, iar rezidenţa în SUA este organizată de CEC ArtsLink şi 18th Street Art Center din Santa Monica, California.

La conferința de presă de la Institutul Cultural Român vor participa Tania Radu, vicepreşedinte ICR, Cosmin Manolescu, directorul Fundaţiei Gabriela Tudor, şi cei doi bursieri selectionaţi: Irina Cios (Bucureşti) şi Thomas Benjamin Snapp Pryor (New York). 

Irina Cios este critic de artă şi curator, director al Centrului Internaţional pentru Artă Contemporană Bucureşti şi lector invitat la Universitatea Bucureşti. A iniţiat şi a fost curatoarea Galeriei SPACE CIAC (2000 – 2003) axată pe promovarea artei media şi experimentale. A organizat importante evenimente de artă vizuală în parteneriat cu instituţii româneşti şi internaţionale. În anul 2000 împreună cu Gabriela Tudor şi Aurora Kiraly a lansat Galeria Nouă, una dintre primele galerii de artă independentă din România, proiect care a avut un rol important în dezvoltarea şi promovarea noilor generaţii de artişti. 

Thomas Benjamin Snapp Pryor este manager de dans american independent, producător şi curator din New York, activ sub marca tbspMGMT. Colaborează cu coregrafii Miguel Gutierrez and the Powerful People, Trajal Harrell, Luciana Achugar, Ishmael Houston-Jones, Yvonne Meier şi Wally Cardona. Ben este producătorul şi curatorul festivalului anual de spectacol contemporan “American Realness”.

Jurnaliştii sunt rugaţi să confirme participarea la conferinţa de presă, la adresele de e-mail cosmin@gabrielatudor.ro (persoană de contact: Cosmin Manolescu) sau biroul.presa@icr.ro tel. 031 7100 622 (persoană de contact: Roxana Cernea). 

