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   17 ianuarie 2013
Inaugurarea Filialei Tulcea a Institutului Cultural Român
Filiala Tulcea a Institutului Cultural Român a fost inaugurată joi, 17 ianuarie, ora 12.00, la sediul din incinta Casei Avramide (Str. Progresului nr 32), monument de arhitectură din centrul municipiului Tulcea care a aparținut armatorului grec Alexandru Avramide. Sediul găzduiește și Institutul de Cercetări Eco-Muzeale Tulcea și este inclus într-un proiect european de restaurare, fiind considerat una dintre cele mai frumoase clădiri din localitate.

În deschidere au luat cuvântul președintele ICR, domnul Andrei Marga, care a mulțumit autorităților locale pentru sprijinul acordat, domnul Horia Teodorescu, președintele Consiliului Județean Tulcea, P.S. Visarion, Episcopul Tulcii, și directorul Filialei Tulcea, doamna Suzan Mehmet. Aceștia au subliniat importanța descoperirii și promovării valorilor culturale din zona Dobrogei în țară și în străinătate.  La eveniment au fost prezenți și vicepreședintele ICR, domnul Vladimir Simon, noul consul general al Turciei la Constanța, doamna Füsun Aramaz, precum și artiștii plastici Viorica Oancea, Ibrahim Keita, Traian Oancea, Viorel Poiată și Rodica Toth Poiată. 

Cu acest prilej, Uniunea Artiștilor Plastici din Tulcea a organizat expoziția „Dobrogea în artele vizuale“, vernisată după alocuțiunile oficialităților din București și Tulcea. Expoziția reunește lucrări de Constantin Găvenea, Ibrahim Keita, Doru Luchian, Viorel Poiată, Veronica Luchian, Irina Pal, Irina Oancea, Traian Oancea, Grigore Carată, Adrian Pal, Elida Buftei, Gheorghe Enache, Laurențiu Midvichi, Silvia Luchian, Veronica Oancea, Maria Pelmuș, Adrian Pal jr., și va putea vizitată timp de o lună la Casa Avramide. 

De la ora 14.00, au fost organizate vizite la Muzeul de Artă și Centrul Muzeal Eco-Turistic Delta Dunării, iar de la ora 16.30, la Teatrul „Jean Bart“ din Tulcea este programat, tot cu acest prilej, spectacolul  Vreme trece, Vreme vine – recital Ilie Gheorghe din versurile lui Mihai Eminescu. 
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