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25 mai 2012

Institutul Cultural Român la Bookfest 
Scriitori, traducători, Lettre Internationale, promoții și un film documentar
Oferta Institutului Cultural Român la cea de-a VII-a ediţie a Salonului Internaţional de Carte Bookfest (30 mai – 3 iunie 2012, Complexul Expozițional Romexo) cuprinde, alături de  cărți de la Editura ICR la prețuri promoționale, o serie de evenimente specifice: ateliere de traducere, lecturi și întâlniri cu scriitori participanți la proiectele ICR din străinătate, lansarea revistei Lettre Internationale (nr. 80-81) și proiecția documentarului După Revoluție realizat de Laurențiu Calciu.
Joi, 31 mai, de la ora 18.00, pe scena Agora (pav. C5) va fi lansat noul număr al revistei Lettre Internationale. Vor vorbi despre apariție Irina Horea, redactor-șef, și Adrian Mihalache, colaborator al publicației. 
Vineri, 1 iunie, de la ora 13.00, pe scena Agora are loc primul atelier de traduceri „Texte la microscop“ din cadrul Salonului. Beneficiarii programului de Burse pentru traducători în formare derulat de Centrul Național al Cărții din cadrul ICR vor face o demonstraţie „în laborator“ cu un text din romanul Blazarea de Petre Barbu, în prezenţa autorului.
În aceeași zi, de la ora 18.00, la  Cafeneaua Literară Lavazza (pav. C4) bursierii vor participa la   o întâlnire cu prof. dr. Ioana Both de la Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca. Într-un atelier intitulat „Cum explicăm literatura română străinilor?“, auditoriul va avea prilejul să afle de unde începe, din perspectiva istoricului literar,  literatura română şi încotro se îndreaptă.

Sâmbătă, 2 iunie, de la ora 15.00, scena Arena (pav. C3) scriitorii Gabriela Adameșteanu, Ana Blandiana, Marin Mălaicu-Hondrari și Radu Pavel Gheo vor vorbi despre participarea lor la târgurile internaționale de carte şi despre semnificaţia acestei experienţe pentru carierele lor, la  colocviul „Autori români la târgurile internaționale de carte“.
De la ora 17.00, Cafeneaua Literară Lavazza va găzdui colocviul și lectura publică „Tandem literar. Autorii şi traducătorii lor“. Traducătoarea italiană Angela Tarantino, beneficiar al programului de Burse pentru traducători profesionişti, va discuta cu doi dintre autorii din care a tradus recent, Floarea Țuțuianu şi Florin Manolescu, despre avantajele experienţei de a explora textele traduse împreună cu autorii.
Duminică, 3 iunie, la ora 12.00, atelierul de traduceri „Texte la microscop“ revine pe scena Arena, unde bursierii ICR se vor întâlni cu scriitoarea Anca Mizumschi. 

Seria evenimentelor ICR la Bookfest se încheie cu proiecția documentarului După Revoluție de Laurențiu Calciu (2010), de la ora 16, la cinema C3. 
Salonul Internaţional de Carte Bookfest este organizat de Asociaţia Editorilor din România. Anul acesta, Franţa are statutul de ţară invitată. 

Accesul vizitatorilor la Bookfest este liber. Miercuri, 30 mai, joi, 31 mai și duminică 3 iunie,  Salonul este deschis în intervalul orar 10:00 - 20:00. Vineri și sâmbătă  programul se prelungește până la ora 22:00.
Detalii bookfest.ro. 
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