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     5 octombrie 2012
Itinerarea expoziției „Copilăria. Rămăşiţe şi patrimoniu“ în capitala Spaniei
După etapele Londra și Paris, Institutul Cultural Român duce expoziția la Madrid
Luni, 8 octombrie 2012, ora 19.30, la Círculo de Bellas Artes de Madrid – sala Antonio Palacios va avea loc vernisajul expoziției „Childhood. Remains and heritage/ Copilăria. Rămăşiţe şi patrimoniu“ („Infancia. Recuerdos y Patrimonio"), organizată în cadrul proiectului european omonim, finanţat prin programul Cultura 2007-2013. Expoziţia cuprinde un melanj inedit de obiecte, haine, poveşti şi jocuri care aparţin spaţiului românesc și va putea fi vizitată la Madrid în perioada 9-21 octombrie 2012. La vernisaj vor fi prezenți și curatorii expoziției, Lila Passima şi Cosmin Manolache. 

Organizatorii proiectului european sunt Muzeul Naţional al Ţăranului Român, Institutul Cultural Român, Asociaţia Artees (Franţa) şi Muzeul Lębork (Polonia), cu sprijinul Ministerului Culturii şi Patrimoniului Naţional din România. În Spania, proiectul este prezentat în colaborare cu Institutul Cultural Român de la Madrid și cu Círculo de Bellas Artes de Madrid. 

Proiectul își propune să ofere „ocazia rară de a urmări şi a participa (cu idei, obiecte şi poveşti) la realizarea unui muzeu virtual al copilăriei. Muzeul va prezenta nu numai tradiţiile rurale, dar şi pe cele urbane, nu numai trecutul îndepărtat, ci şi pe cel recent, precum şi prezentul în plină schimbare, cu scopul de a pune în valoare atât diferenţele locale, cât şi percepţia comună în timp şi spaţiu asupra copilăriei“ – Ioana Popescu, coordonatoarea proiectului european Childhood. Remains and Heritage, Director Cercetare MNŢR

După Londra (2-30 iunie 2012), Paris (12-30 septembrie 2012) şi Madrid (9-21 octombrie 2012), expoziția va fi itinerată, în organizarea Institutului Cultural Român, la Roma, Stockholm, Varşovia şi Lębork (Polonia), proiectul urmând să fie finalizat în aprilie 2013.
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Acest proiect a fost finanţat cu sprijinul Comisiei Europene. Această comunicare reflectă numai punctul de vedere al autorului şi Comisia nu este responsabilă pentru eventuala utilizare a informaţiilor pe care le conţine.
Contact: Serviciul Presă al ICR, tel. 031 7100 624, biroul.presa@icr.ro 
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