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6 noiembrie 2012
Itinerarea expoziției „Copilăria. Rămăşiţe şi patrimoniu“ la Roma

Miercuri, 7 noiembrie 2012, ora 18.30, la Accademia di Romania din Roma va avea loc vernisajul expoziţiei itinerante „Childhood. Remains and heritage/Copilăria. Rămăşiţe şi patrimoniu“ („Infanzia. Tracce e tesori“), organizată în cadrul proiectului european omonim, finanţat prin programul Cultura 2007-2013, curator: Lila Passima. Organizatorii proiectului european sunt Muzeul Naţional al Ţăranului Român, Institutul Cultural Român, Asociaţia Artees (Franţa) şi Muzeul Lębork (Polonia), cu sprijinul Ministerului Culturii şi Patrimoniului Naţional din România. Expoziţia va fi deschisă la Roma în perioada 8-28 noiembrie 2012.

Proiectul expoziţiei, finanţat de Comisia Europeană, prevede realizarea unui muzeu virtual al copilăriei şi reuneşte obiecte, fotografii de arhivă, materiale privind tradiţii urbane şi rurale legate de copilărie. La Roma, evenimentul se desfășoară sub patronajul mai multor instituții: Opera Nazionale Montessori, Reprezentanța Comisiei Europene în Italia, clusterul EUNIC Roma și Explora. Il Museo dei Bambini di Roma. 

„Cât de mare poate fi un muzeu al copilăriei? Poate să încapă într-un buzunar, să ajungă până la nori, să taie lumea în două, să intre într-o poveste, să îl agăţi pe umeraş sau să fie şoptit în limba papelka, să spunem. Un lucru e sigur, toţi purtăm cu noi un muzeu al copilăriei, mereu cu uşile deschise, de la povestea ursitoarelor pînă la îngerii cu aripile tăiate. (…) În jocul nostru am ales mai multe cărări. Pe una din ele aducem mai aproape privirii noastre, o imagine mărită şi centrată pe câteva dintre ritualurile şi pragurile esenţiale care marchează şi de-limitează vârstele omului mic, fie el de la oraş sau de la ţară.” – Lila Passima, fragment din prefaţa catalogului expoziţiei.

După Londra (2-30 iunie 2012), Paris (12-30 septembrie 2012), Madrid (9-21 octombrie 2012) și Roma (8-28 noiembrie 2012), expoziția va fi itinerată, în organizarea Institutului Cultural Român, la Stockholm, Varşovia şi Lębork (Polonia), proiectul urmând să fie finalizat în aprilie 2013.




Acest proiect a fost finanțat cu sprijinul Comisiei Europene. Această comunicare reflectă numai punctul de vedere al autorului și Comisia nu este responsabilă pentru eventuala utilizare a informațiilor pe care le conține.
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