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4 iulie 2011

Lisabona văzută de fotografi români

Expoziția de fotografie „Olhares romenos sobre Lisboa” („Priviri românești asupra Lisabonei“), cuprinzând lucrări realizate de profesori și absolvenți ai Școlii de Poetică Fotografică Francisc Mraz, poate fi vizitată până pe 31 iulie 2011 la Institutul Cultural Român (Aleea Alexandru 38, București).

Deschisă cu prilejul Nopții Institutelor Culturale, expoziția este rodul a două excursii fotografice în Portugalia, desfășurate în lunile aprilie și septembrie 2010, și a fost prezentată în capitala lusitană în luna martie 2011, cu sprijinul ICR Lisabona. 

Expozanți: Cornel Brad, Răzvan Bumbeș, Andrei Conțiu, Iulia Dumitru, Ștefan Dumitru, Carmen Ioniță, Gyuri Ilinca, Cristina Irian, Andrei Mita, Mirela Momanu, Francisc Mraz, Silviu Pavel, Mirona Radu, Dragoș Râpeanu, Raul Tanislav, Sabina Ulubeanu.

Școala de Poetică Fotografică Francisc Mraz (www.fotopoetica.ro) își desfășoară activitatea în Bucuresti, sub egida Fundației Culturale „Societatea de Concerte Bistrița“. Absolvent al Institutului de Artă Teatrală și Cinematografică din București, secția Imagine Film și TV (1989, clasa prof. Mircea Gherghinescu), Francisc Mraz a coordonat numeroase proiecte din domeniul artei fotografice, în paralel cu o intensă activitate de creație (ca fotograf, scenarist și regizor).
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