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     5 octombrie 2012
Organizarea filialelor Institutului Cultural Român în provinciile istorice ale României

Aşa cum am precizat în intervenţia Sincronizarea Institutului Cultural Român (13 septembrie 2012), având în vedere misiunea de a promova cultura română în lume, Institutul Cultural Român pune accente noi pe producerea de valori, pe articularea de proiecte de evoluţie a ţării noastre, pe o înţelegere cuprinzătoare a culturii, pe sprijinirea activităţilor generatoare de înnoiri în cunoaștere, viziune, modalităţile de expresie, pe valoarea experimentelor şi operelor şi sprijinirea personalităţilor, pe etalarea diversității şi bogăţiei culturii române dezvoltată în respectul legalităţii, democraţiei şi demnității umane, în cadrul unui sănătos pluralism al abordărilor şi al unui dialog lărgit al culturilor.

Institutul Cultural Român nu este aservit vreunei grup, ci servește interesul public. Resursele sale nu sunt rezervate cuiva, ci trebuie să devină accesibile oricui proiect ce trece competiţia. Institutul Cultural Român trebuie sincronizat, în continuare, iar unul dintre aspectele sincronizării este asigurarea de şanse pentru cei care creează în diferite locuri din ţară. În acest sens, organizarea de filiale ale Institutului Cultural Român în provinciile istorice ale ţării este un pas important. 

Activitatea Institutului Cultural Român se desfăşoară sub autoritatea Senatului României şi este reglementată de Legea nr. 356 din 2003, cu amendamentele ulterioare rezultate din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 27 din 2012 şi din iniţiativele comisiilor parlamentare şi ale Institutului Cultural Român.

În respectul reglementărilor, începe constituirea filialelor Institutului Cultural Român în centre culturale ale provinciilor istorice ale României. Prin „filială” înţelegem o unitate, cu sediu, personal şi echipamente proprii, organizată pe baza unui acord de cooperare scris între Institutul Cultural Român, conducerea acelei unităţi, pe de o parte, şi primari, preşedinţi de consilii judeţene, liderii altor instituţii, pe de altă parte, care are ca scopuri majore: 

a) promovarea Programului Institutului Cultural Român aşa cum acesta a fost configurat în tradiţia instituţiei începută cu Fundaţia Culturală Română şi adusă la zi de instituția de astăzi;

b) promovarea cunoaşterii şi sporirea prestigiului culturii române punând în relief internaţional valori competitive create în locurile respective;

c) organizarea de acţiuni culturale competitive de promovare în reţeaua internaţională a Institutului Cultural Român şi sprijinirea institutelor.

Fiecare filială este condusă de un director şi un director adjunct, desemnaţi de Institutul Cultural Român să organizeze şi să conducă filiala. Directoratul este asistat de 3-5 referenți.
Finanţarea se face din contribuţii ale Institutului Cultural Român şi din contribuţii prevăzute în acordul menţionat.

Se propun spre desemnare în funcțiile de directori de filiale după cum urmează: 
1. Filiala Iaşi a Institutului Cultural Român:
Director: Cassian Maria Spiridon 
Director adjunct: Marius Chelaru

2. Filiala Cluj-Napoca a Institutului Cultural Român:
Director: Irina Petraș
Director adjunct: Pompei Cocean 

3. Filiala Timişoara a Institutului Cultural Român:
Director: Gheorghe Schwartz
Director adjunct: Lucian Alexiu 

4. Filiala Craiova a Institutului Cultural Român:
Director: Valentin Coșoveanu
Director adjunct: Marinela Pârvulescu 

Institutul Cultural Român
Contact: Serviciul Presă al ICR, tel. 031 7100 624, biroul.presa@icr.ro 
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