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20 septembrie 2012
În legătură cu participarea României la Salon du Livre, Paris, 22-25 martie 2013
La Salon du Livre, care va avea loc la Paris în perioada 22-25 martie 2013, România va avea statut de țară invitată de onoare. Institutul Cultural Român va închiria o suprafață de 400 m2 și va organiza două categorii de evenimente :

1. Evenimente la târgul de carte, în care vor fi implicați autori (scriitori, cercetători, jurnaliști) români și francezi;
2. Evenimente conexe, legate de literatură, artă, știință, organizate în spații importante din Paris.
Institutul Cultural Român pregătește apariții editoriale în limba franceză ale autorilor români. În acest scop, solicităm Uniunii Scriitorilor din România, Academiei Române, uniunilor de creație, personalităților interesate să conlucreze cu direcțiile specializate ale Institutului Cultural Român în vederea participării cu proiecte la procesul de selecție a lucrărilor. Institutul Cultural Român este preocupat să asigure o reprezentare prestigioasă a României, bazată pe o selecție echitabilă în raport cu valoarea proiectelor. 
Universitățile și celelalte instituții din țară care au publicat lucrări în limba franceză vor fi solicitate să participe la reprezentarea României. 
Institutul Cultural Român pregătește, de asemenea, cataloage de prezentare a autorilor români. Cataloagele cuprind o fișă bibliografică a autorului, prezentarea cărții și un fragment tradus în franceză. Cataloagele se adresează editorilor francezi cu care reprezentanții Institutului Cultural Român și autorii români urmează să aibă întâlniri în perioada târgului de carte.
În cadrul Institutului Cultural Român participarea României la Salon du Livre 2013 este în coordonarea și răspunderea vicepreședintelui Horia-Răzvan Gârbea. Institutul Cultural Român cooperează strâns cu Ministerul Afacerilor Externe și Ministerul Culturii și Patrimoniului Național, precum și cu alte instituții.
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