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Precizare cu privire la chiriile reprezentanțelor ICR din străinătate
Se aruncă, iresponsabil, în viața publică, tot felul de intoxicări. Cel mai recent, un cotidian central falsifică lucrurile în mod grosolan și pretinde că Institutul Cultural Român, prin reprezentanțele în străinătate, plătește chirii excesive. Cei de la cotidianul respectiv ignoră dezinvolt cel puțin două fapte:

1. Tocmai actuala conducere a Institutul Cultural Român a fost cea care a semnalat că ar trebui reduse cheltuielile cu chiriile, în țară și în străinătate.

2. Toate cheltuielile privind chiria spațiilor și întreținerea institutelor culturale din străinătate sunt decise, controlate și suportate de Ministerul Afacerilor Externe. Institutul Cultural Român are numai obligația de a coordona și finanța proiectele culturale pe care institutele din străinătate le derulează.
În acest sens, Legea 356 din 2003 privind înființarea, organizarea și funcționarea Institutului Cultural Român, prin articolele 15 și 16, este imperativă și nu lasă loc de interpretări:

Art. 15
(1)Activitatea externă a Institutului se desfăşoară şi prin institute culturale româneşti din străinătate, care îşi menţin subordonarea administrativă faţă de Ministerul Afacerilor Externe.


Art. 16
În susţinerea activităţii externe a Institutului, prin intermediul institutelor culturale româneşti din străinătate, Ministerul Afacerilor Externe va asigura:

a)cuprinderea în bugetul de stat a fondurilor necesare bunei funcţionări a acestor institute;

b)derularea programelor şi proiectelor stabilite de Consiliul de conducere al Institutului, în conformitate cu obiectivele acestuia şi pentru fiecare institut cultural în parte;

c)transportul, în regim de curier diplomatic, al materialelor documentare necesare activităţii acestor institute.

Actualul Institut Cultural Român, spre deosebire de precedentul, este deschis complet spre creatori și uniunile de creație și stă la dispoziția oricui este interesat de informare pe bază de fapte, corectă.
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