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Precizare în legătură cu eligibilitatea proiectelor depuse în cadrul concursului  organizat de Institutul Cultural Român

Eligibilitatea proiectelor din lista anunțată la 13 martie, proiecte cu finanțare nerambursabilă depuse în cadrul concursului anunțat de Institutul Cultural Român la 29 noiembrie 2012, se referă strict la aspecte de ordin tehnico-financiar (actele justificative cerute să însoțească proiectele respective) și la încadrarea în legislație.

Se înțelege că, de îndată ce dosarul cu actele tehnico-financiare va fi depus și corespunde cerințelor legale, proiectul devine eligibil. În acest sens, solicităm respectarea perioadei legale de contestație în așa fel încât să poată fi luate în discuție toate proiectele ce au documentația în conformitate cu OG nr 51/1998 (privind îmbunătățirea sistemelor de finanțarea programelor, proiectelor și acțiunilor culturale, aprobată prin Legea nr 245/2001 cu modificările și completările ulterioare).

După încheierea perioadei de contestație și analiza contestațiilor, Direcția Generală Promovarea Creației din ICR va publica lista definitivă a proiectelor ce sunt eligibile sub aspectele menționate.

Așa cum s-a anunțat, ultima zi de depunere a contestațiilor este 18 martie.
Biroul de Presă
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