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 29 noiembrie 2012
Precizări în legătură cu finanțarea Festivalului de Film „Making Waves: New Romanian Cinema“

Festivalul de Film „Making Waves: New Romanian Cinema“ este organizat la Lincoln Center în colaborare cu Asociația „Romanian Film Initiative“, condusă de doamna Corina Șuteu, fosta directoare a Institutului Cultural Român de la New York. Evenimentul nu beneficiază de finanțare din partea Institutului Cultural Român deoarece fosta directoare a ICR New York nu a solicitat conducerii Institutului Cultural Român fonduri pentru acest proiect.

Este meritoriu faptul că doamna Corina Șuteu, fosta directoare a ICR New York, și doamna Oana Radu, fosta directoare adjunctă, au reușit să atragă fondurile necesare pentru realizarea acestui festival prin intermediul fundației proprii. Menționăm că demisiile doamnelor Corina Șuteu și Oana Radu din funcțiile ocupate la ICR NY au fost decizii personale.

Sunt complet lipsite de orice probe acuzațiile aduse noilor autorități din România în cuprinsul articolului „Festival Recast by Politics at Home“, apărut în ediția de pe 27 noiembrie 2012 a cotidianului The New York Times, cu privire la un presupus regres în domeniul politicilor culturale. Declarațiile doamnei Corina Șuteu și ale domnilor Mihai Chirilov și Andrei Ujică, citate în articolul menționat, sunt făcute în completă ignoranță și fără a avea proprietatea termenilor.

Contact: Direcția Comunicare, biroul.presa@icr.ro. 031 7100 622.
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