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COMUNICAT DE PRESĂ

Președinția română a EUNIC în Liban – bilanț la final de mandat 

Pe 20 februarie 2013 se încheie cel de-al doilea mandat al Institutului Cultural Român la conducerea EUNIC în Liban (European Union National Institutes for Culture). România, prin reprezentantul pentru politici culturale din cadrul Ambasadei României la Beirut, dr. Dan Stoenescu, delegat de Institutul Cultural Român în 2011, a deţinut funcţia de Preşedinte al nou înfiinţatei reţele EUNIC în Liban pentru două mandate consecutive, în perioada 2011-2013. Membrii EUNIC în Liban sunt: Institutul Cultural Român, British Council, Institutul Goethe, Institutul Italian de Cultură, Institutul Cervantes, Institutul Cultural Danez, Institutul Francez din Liban şi Ambasada Serbiei ca membru asociat. EUNIC, reţeaua institutelor naţionale pentru cultură din Uniunea Europeană, vizează stabilirea de parteneriate şi formule eficiente de colaborare între institutele culturale europene, iar obiectivele principale includ o mai bună coordonare între centrele culturale europene, organizarea în comun de evenimente şi aplicarea pentru fonduri suplimentare europene în sprijinul proiectelor culturale desfăşurate în Liban.

În timpul președinției românești a clusterului EUNIC în Liban, ICR și Ambasada României la Beirut au contribuit la organizarea și desfășurarea mai multor proiecte europene și regionale la Beirut și în diferite orașe libaneze. Evenimentul de lansare a reţelei EUNIC în Liban a avut loc pe 14 mai 2011 prin proiectul „Green Your Culture“ în grădinile Sannayeh din Beirut, în prezenţa a peste o mie de persoane. În cadrul evenimentului organizat de cele cinci institute culturale active în Liban, ICR a prezentat un scurt concert cu piese tradiţionale româneşti, susţinut de un cvintet de cinci suflători membri români ai Orchestrei Filarmonice Libaneze. De asemenea, trupa de teatru Ludic din Iaşi a prezentat un spectacol în limba franceză. Evenimentul „Green Your Culture“ a durat patru ore şi a inclus o competiţie de grafitti pe teme ecologiste, reprezentaţii de dans modern şi hip hop cu trupa Fareeq El Atrash, DJ Letizzia Renzini din Italia şi trupa Rebellious Phoenix. De asemenea, au fost prezentate mai multe expoziţii de fotografie având ca temă mediul înconjurător şi schimbările climatice.

Printre acțiunile anuale desfășurate de EUNIC în 2011 și 2012 s-a numărat  „Fête de la musique“ („Sărbătoarea Muzicii“), desfășurată anual pe 21 iunie la Beirut și în alte orașe. Cu sprijinul ICR și al Ambasadei României, artiști români precum Dana Dragomir, prima femeie din lume artist profesionist la nai, și DJ Andre Rizo au cântat în Piaţa Martirilor în fața a peste 5,000 de spectatori. Un alt eveniment organizat anual de EUNIC este sărbătorirea la 26 septembrie a Zilei europeane a limbilor în Liban prin activităţi educaţionale şi jocuri dedicate elevilor, organizate la bibliotecile publice municipale din Beirut. Astfel, tinerii libanezi au avut oportunitatea de a participa la cursuri elementare de limba română, engleză, franceză, germană, italiană şi spaniolă. Evenimentul include anual, de asemenea, filme şi jocuri interactive, toate centrate pe tema multilingvismului. Cu această ocazie în 2011 au demarat cursurile de limba română pentru străini, desfășurate cu sprijinul ICR la Centrul Cultural CLAC Sin El Fil. Peste 70 de studenți libanezi au participat la aceste cursuri în perioada 2011-2012. 

Sub președinția română, EUNIC a participat pentru prima data la Salonul de carte francofonă de la Beirut, printr-un stand şi o serie de evenimente organizate de institutele membre și Ambasada României în Liban. Ajunsă la cea de-a 20-a ediţie, manifestarea a avut loc în perioada 26 octombrie - 4 noiembrie 2012. La Salon – al treilea ca amploare între cele dedicate, pe plan mondial, cărţii francofone – au fost prezenți peste 50.000 de vizitatori.

EUNIC în Liban a fost reprezentat, de asemenea, de dr.Dan Stoenescu, la conferința regională EUNIC de la Rabat, Maroc, în septembrie 2011, dar și la Forumul euro-mediteranean privind industriile creative şi societatea, organizat la Marea Moartă, în Iordania, în perioada 13-15 mai 2012. Ambele evenimente au fost rampa de lansare pe termen lung a unui proiect EUNIC pentru Orientul Mijlociu şi Africa de Nord (MENA), proiect care va aborda dezvoltarea democratică, politicile culturale şi economia creativă. Scopul său este de a sprijini sectorul creativ în regiunea MENA şi de a redefini politicile culturale care răspund contextului socio-politic în schimbare din această regiune, pentru a demonstra potenţialul industriilor creative, pentru a creşte şi a remodela domeniul de aplicare al schimburilor culturale şi pentru a consolida a competitivitatea sectorului.


În  perioada 14-16 noiembrie 2012, EUNIC în Liban a organizat reuniunea regională pentru Orientul Mijlociu şi Africa de Nord a Reţelei Institutelor Naţionale pentru Cultură ale Uniunii Europene (EUNIC), delegația română fiind condusă de preşedintele Institutului Cultural Român, domnul Andrei Marga. La reuniunea a fost subliniat interesul Institutului Cultural Român (ICR) pentru implicare activă în proiectele EUNIC  din spaţiul trans-mediteranean și extinderea acțiunilor culturale în Liban și în regiune. Reprezentanţi ai României au  participat la această reuniune alături de reprezentanţi ai institutelor culturale europene din Algeria, Maroc, Egipt, Tunisia, AN Palestiniană, Iordania, Liban, societatea civilă şi actori culturali din ţările arabe. Unul dintre obiectivele principale ale reuniunii a fost oferirea posibilităţii reprezentanţilor institutelor culturale europene şi societăţii civile din regiune de a se întâlni în scopul stabilirii unor proiecte EUNIC trans-mediteraneene pe termen lung.

Președinția EUNIC în Liban pentru anii 2013 - 2014 va fi preluată de dr. Ulrich Nowak, director al Institutului Goethe din Beirut, iar vicepreședinți vor fi Barbara Hewitt, director al Consiliului Britanic, și Aurelien Lechevallier, director al Institutului Francez. 

Background:
Una din porţile culturii europene către spaţiul arab este Libanul, multicultural, multiconfesional şi plurilingv. În acest context, activitatea culturală a României, prin ambasadă şi ICR, este dezvoltată ca un larg parteneriat cu actorii culturali importanţi pe plan local şi regional, instituţii culturale de stat şi private, fundaţii şi universităţi, acţiunile culturale în această zonă fiind circumscrise în jurul a două axe principale: diseminarea şi promovarea culturii române în Liban şi sprijinirea unor programe de cooperare legate de dezvoltarea culturală ca un factor de progres, dialogul inter-cultural şi respectul pentru drepturile omului. Începând cu anul 2011, Ambasada României la Beirut şi Institutul Cultural Român desfăşoară mai multe proiecte culturale în Liban: concerte, cursuri de limba română pentru străini, târguri de carte, proiecţii de filme şi conferinţe.
Imagini și conținut video de la acțiunile EUNIC în Liban:
http://www.agendaculturel.com/Presentation_EUNIC 
http://www.youtube.com/watch?v=OrDBuDdjtmM 

http://www.youtube.com/watch?v=tUYjex_SKB4&feature=player_embedded
Romanian presidency of EUNIC in Lebanon - Balance sheet
On February 20th 2013 ends the second term of the Romanian Presidency of EUNIC in Lebanon. (European Union National Institutes for Culture). The Romanian Cultural Institute, through dr. Dan Stoenescu, cultural attaché of the Romanian Embassy to Beirut, held the presidency of EUNIC in Lebanon for 2012-2013, for a second time in a row. EUNIC aims at establishing partnerships and networks amongst the European cultural institutes in different countries around the world. The main objective of EUNIC in Lebanon is to improve the coordination between European Cultural centers, start new initiatives, organize joint activities and events, and respond collectively to European open calls for proposals in order to generate additional funding. The members of the Lebanese cluster of EUNIC are - The British Council, the Goethe-Institut, the Romanian Cultural Institute, the Istituto Italiano di Cultura, Instituto Cervantes, the Danish Cultural Institute, the Institut français du Liban and the Serbian Embassy as associate member.
During the Romanian presidency, the Romanian Embassy to Beirut and the Romanian Cultural Institute together with the EUNIC partner institutes organised many cultural projects in Lebanon as well as contributed to the development of European projects in the Middle East and North Africa region. In 2011 more than a 1,000 people turned out over the weekend of 14-15 May to attend the launching event of the EUNIC in Lebanon in Beirut’s Sanayeh gardens. This first EUNIC project called Green Your Culture was themed around environmental issues, which were broadcast through theater plays and musical performances used to spread awareness. 
Moreover, among the EUNIC projects of 2011 and 2012 was „Fête de la musique“, a project coordinated by Institut français, promoting culture through music on June 21st in Beirut as well as in various Lebanese cities. Another annual event organised annually by EUNIC on September 26 was the European Day of Languages in order to celebrate plurilingualism and learning foreign languages through educational activities and games for young students in Beirut’s municipal libraries. On this occasion, the young students had the opportunity to get crash courses in English, French, German, Italian, Romanian, and Spanish. The event also included movies and interactive vocabulary games, all centred on plurilingualism.
Under the Romanian presidency, EUNIC participated in 2012 for the first time in the Salon du livre francophone (Francophone Bookfairs) presenting books from Romanian, German, Spanish, Danish and Serbian publishing houses in French. At the 20th edition of this major cultural event, EUNIC members organised also activities and animations for the young readers. Between October 26th and November 4th the francophone bookfair had more than 50,000 visitors, among them over 20,000 students. 

Furthermore, EUNIC in Lebanon was represented at the EUNIC regional Conference in Rabat, Morocco, in September 2011, and to the Euro-Mediterranean Forum on Creative Industries and Society, organized by the European cultural network at the Dead Sea, in Jordan, between the 13 and 15 of May 2012. Both events were the launch pad of a long-term EUNIC Middle East and North Africa (MENA) project which will address Democratic Empowerment, Cultural Policy and Creative Economy. The aim is to support the creative sector in the MENA region to redefine cultural policies that respond to the changing socio-political context in the region, to demonstrate the potential of the creative industries, to increase and reshape the scope of cultural exchanges and to strengthen of competitiveness of the sector. 

Furthermore, during the Romanian presidency, EUNIC in Lebanon hosted on November 15-16, the Regional Meeting of the European Union National Institutes for Culture (EUNIC) clusters from the Middle East and North Africa (MENA). The meeting was attended by EUNIC members from the region including countries such as Algeria, Egypt, Jordan, Lebanon, Morocco, Palestine and Tunisia. The regional meeting was also attended by EUNIC Global President Mrs. Delphine Borione, director general in the French Ministry of Foreign Affairs, Charles-Etienne Lagasse, EUNIC Vice-president and General Inspector for Wallonie-Bruxelles International (Belgium) as well as Andrei Marga, president of the Romanian Cultural Institute in Bucharest. The purpose of this annual meeting was to share experiences and expertise of successful actions, to define joint projects and programming examples and to further good practice among the European cultural institutes working in the Arab World. Lebanese civil society actors were also present to the regional meeting aiming to get involved in EUNIC projects that are already running and to develop new common projects together with the European cultural network.

The EUNIC in Lebanon presidency for 2013/2014 will be held by Dr. Ulrich Nowak, Director of the Goethe Institut Lebanon, while the vicepresident positions will be held by Barbara Hewitt, Director of the British Council Lebanon, and Aurélien Lechevallier, Director of Institut français du Liban.   
For pictures and videos please see the attachemnts and check:
http://www.youtube.com/watch?v=OrDBuDdjtmM 

http://www.youtube.com/watch?v=tUYjex_SKB4&feature=player_embedded 

