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12 iunie 2012

Promenadă muzicală între Paris și București – concert la Ateneul Român

Soliști ai Filarmonicii George Enescu și muzicieni români stabiliți la Paris se întâlnesc pe scena Ateneului Român (Sala Mare) sâmbătă, 16 iunie 2012, ora 19.00, pentru un eveniment special – Promenadă muzicală de la Paris la București – un regal muzical cu piese purtând semnătura compozitorilor francezi contemporani cu Enescu. Evenimentul este organizat de Filarmonica „George Enescu“ în parteneriat cu Institutul Cultural Român.

Interpretează: Fernand Iaciu (vioară), Micaela Mingheraș-Couture (soprană) , Andrei Licareț (pian), Ionuț Bogdan Ștefănescu (flaut), Emil Vișenescu (clarinet) și Horia Maxim (pian).

În program: Françaix – Thème avec variations (soprană, clarinet și pian), Debussy – Clair de lune (pian), Chausson – Poème op. 25 (vioară, pian), Enescu – Cantabile și Presto (flaut, pian), Poulenc – Sonate (clarinet, pian), Saint Saëns – Violons dans le soir (soprană, vioară, pian), Saint Saëns – Une flûte invisible (soprană, flaut, pian), Ravel – Tzigane (vioară, pian), Ravel – La flûte enchantée (Shéhérazade) (soprană, flaut, pian), Debussy –Trois préludes (pian), Fauré – Fantaisie (flaut, pian), Spohr – 6 Deutsche Lieder (soprană, clarinet, pian).

Biletele, în valoare de 30, 25 si 20 lei, au fost puse în vânzare la casa de bilete a Ateneului Român. 

Detalii suplimentare: www.icr.ro/promenada 
Contact: Biroul de Presă al ICR, biroul.presa@icr.ro, 031 7100 622.
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