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1. Calatoria lui Gruber, r. Radu Gabrea, 96 min. – 13.10.2009 - 19.00
Curzio Malaparte (Florin Piersic Jr.), corespondent de război pe lângă trupele Wehrmachtului, prieten cu Mussollini, în drum spre frontul de Est, ajunge la 29 iunie 1941 la Iaşi.
Alergic, Malaparte este în căutarea unui medic evreu alergolog, pe nume Gruber (Marcel Iureş), dar acesta pare să fi dispărut din oraş.
În distribuţie: Floric Piersic J., Marcel Iureş, Udo Schenk, Claudiu Bleonţ, Alexandru Bindea, Răzvan Vasilescu, Andi Vasluianu, Sandu Mihai Gruia.

2. Schimb valutar, r. Nicolae Margineanu, 100 min. – 15.10.2009 – 19.00
Într-un orăşel de provincie, Emil (Cosmin Seleşi) devine şomer când fabrica unde era strungar se închide. După ce soţia îşi pierde şi ea slujba, cei doi se hotărăsc să emigreze în Australia. Emil îşi vinde apartamentul şi maşina cumpărată la nuntă, după care se mută cu familia la socrii lui, la ţară.
Emil merge la Bucureşti să schimbe leii în dolari. La casa de schimb e abordat de un tip care îi oferă un curs mai bun. De frica poliţiei, cei doi fac repede schimbul şi valutistul dispare. Dar bancnotele primite de Emil sunt false... Emil decide să îşi lase familia să creadă că a pus banii la bancă motivând că pleacă în Germania pentru că între timp găsise o ofertă excelentă de muncă.
În distribuţie: Rodica Ionescu, Aliona Munteanu, Cosmin Seleşi, Neculai Predică, Valentin Uritescu, Andi Vasluianu.

3. Război pe calea undelor, r. Alecu Solomon, 108 min. - 12.10.2009 – 19.00
O poveste de dragoste şi ură ţesută în jurul a ceva ce nu poţi vedea, atinge sau cântări: undele radio. În anii 70-80, Radio Europa Liberă era supapa de evacuare a nemulţumirilor şi confidentul a milioane de români. Însă pentru oamenii regimului, postul de radio era un duşman de moarte. Până şi Carlos Şacalul este angajat pentru a termina treaba. Toţi protagoniştii acestei poveşti se află într-o veşnică confruntare: oamenii de la radio cu vocile lor, terorişti, ascultători din popor ca şi securişti sau secretari de partid. Români, germani, americani, francezi şi de alte naţionalităţi. Lumea s-a schimbat, la ordinea zilei sunt alte războaie. Dacă ascultăm cu atenţie vocile trecutului, s-ar putea să înţelegem mai bine ce se petrece sub ochii noştri.
4. Îngerul necesar, r. Gheorghe Preda, 95 min. – 16.10.2009 – 19.00
Ana (Emily Daler) este pianistă şi compozitoare. E tânără, are o poziţie socială de invidiat, proiecte muzicale diverse şi multă energie. Ana suferă de astm, combinat cu o ciudată formă de alergie. Nu se simte în siguranţă decât în singurătate, atunci când compune. În acest context, un necunoscut (Constantin Florescu) îi dă de la distanţă dovezi de dragoste, mesaje ironice, cadouri neaşteptate, manipulări inteligente. Ana îşi dă seama că într-un fel e prizoniera lui şi refuză orice formă de manipulare din partea necunoscutului, proces care o face vulnerabilă: nu mai poate compune, devine izolată la extrem, iar într-un târziu personalitatea ei suferă un proces lent de destructurare. În cele din urmă suferă un grav accident într-o situaţie aparent determinată de necunoscutul care va reapare la locul faptei în finalul filmului, preţ de câteva secunde. Spectatorului îi rămâne să-si imagineze motivaţiile şi intenţiile personajului nevăzut din film.
În distribuţie: Emily Daler, Anca Florea, Constantin Florescu.

5. Marilena, r. Mircea Daneliuc, 127 min. - 16.10.2009 – 21.00
Marilena (Cecilia Bârbora) lucrează într-o fabrică de încălţăminte şi aşteaptă ca iubitul ei, Radu (Sergei Mizil), plecat în Canada la muncă, să o cheme la el şi, astfel, să scape de hărţuielile sexuale ale bărbaţilor înfierbântaţi ce-i dau târcoale. Între timp, se încurcă cu Sebi (Nicodim Ungureanu), cel mai bun prieten al lui Radu. Lucrurile se precipită o dată cu revenirea în ţară a lui Radu, expulzat într-un lot de infractori, la mai puţin de 2 luni după ce Marilena născuse o fetiţă. Nimic nu mai este ca la început iar complicaţiile îşi fac apariţia. „Doamne, ce urâtă e lumea!" exclamă, spre sfârşitul filmului, Marilena.
În distribuţie: Cecilia Bârbora, Andrea Ivett Eross, Noemi Zsofia Eross, Sergei Mizil, Cornel Palade, Anca Sigartău.

6. Boogie, r. Radu Muntean, 103 min. – 13.10.2009 – 21.00
Plecat cu soţia şi copilul de 3 ani la mare de 1 mai, într-o minivacanţă legală, Bogdan Ciocăzanu (Dragoş Bucur), zis şi Boogie, se întâlneşte întâmplător cu cei mai buni prieteni din liceu, la data şi locul de care îi leagă cele mai glorioase escapade bachico-sexuale din tinereţe. Penescu (Mimi Brănescu), agent la o firmă de turism şi Iordache (Adrian Vancica), stabilit de câţiva ani în Suedia, sunt liberi şi puşi pe distracţie. Acum însă lucrurile s-au schimbat, diferenţele dintre ei s-au mărit, iar prietenia nu mai poate fi o relaţie care se bazează doar pe gusturi comune la femei, băutură şi echipe de fotbal.
În distribuţie: Dragoş Bucur, Anamaria Marinca, Mimi Brănescu, Adrian Vancica, Vlad Muntean, Roxana Iancu.
7. Weekend cu mama, r. Stere Gulea, 90 min. – 17.10.2009 – 19.00
În urmă cu 15 ani, Luiza (Medeea Marinescu) a plecat în Spania, lăsând-o pe Cristina (Adela Popescu), fetiţa ei în vârstă de trei ani, în grija rudelor. Revenită în ţară, femeia descoperă adevăruri şocante, de care a fost ţinută la distanţă: fiica ei a fugit de acasă, e dependentă de droguri şi are la rândul ei o fetiţă de doi ani pe care a lăsat-o la un orfelinat.
Măcinată de vinovăţie, Luiza încearcă să o salveze pe Cristina şi să-şi răscumpere astfel greşelile din tinereţe. Nu are la dispoziţie decât un weekend.
În distribuţie:Medeea Marinescu, Adela Popescu, Tudor Istodor, Ion Sapdaru, Gheorghe Dinică, Andi Vasluianu, Florin Zamfirescu, Răzvan Vasilescu.
8. Cenuşă şi sânge, r. Fanny Ardant, 105 min. – 15.10.2009 – 21.00
După 18 ani de absenţă, Judith (Ronit Elkabetz) se decide să se întoarcă împreună cu copiii în ţara natală, cu ocazia unei nunţi în familie. Reîntoarcerea acasă, însă redeschide răni vechi şi redeşteaptă ura de secole dintre două familii rivale. Conflictul izbucneşte inevitabil, iar sângele vărsat îşi cere răzbunarea.

În distribuţie: Ronit Elkabetz, Abraham Belaga, Marc Ruchmann, Claire Bouanich, Oane Pellea, Olga Tudorache, Răzvan Vasilescu. 
9. Katalin Varga, r. Peter Strickland, 84 min. – 18.10.2009 – 19.00
Antal, un bărbat cu o soţie superbă caută iertare în inima munţilor Carpaţi pentru atrocităţile pe care le-a comis în trecut. Apariţia unui înger vindicativ, Katalin Varga (Hilda Peter), va duce la o confruntare apocaliptică. 
Un road movie, o poveste despre răzbunare, demoni şi compasiune într-o atmosferă de sfârşit de lume.

În distribuţie: Andrea Gavriliu, Melinda Kantor, Attila Kozma, Szilvia Majlath, Laszlo Matray, Hilda Peter.
10.Poliţist, adjectiv, r. Corneliu Porumboiu, 115 min. - 18.10.2009 – 21.00
Cristi (Dragoş Bucur) este un tânăr poliţist de provincie, care refuză arestarea unui tânăr care oferise haşiş altor doi colegi de liceu. Deşi legea consideră oferirea de droguri o infracţiune, poliţistul crede că legea se va schimba şi nu vrea să aibă pe conştiinţă viaţa unui tânăr care, în acest moment este doar inconştient. Pentru şeful său, Anghelache (Vlad Ivanov) însă cuvântul conştiinţă are alt sens. Pe parcursul investigaţiei Cristi realizează că şi-a pierdut încrederea în meseria sa.
În distribuţie: Dragoş Bucur, Vlad Ivanov, Ioan Stoica, Irina Săulescu, Cosmin Seleşi.
11. Pescuit sportiv, r. Adrian Sitaru, 84 min. – 14.10.2009 – 21.00
Mihai (Adrian Titieni) şi iubita sa, Miha (Ioana Flora) pleacă în week-end la ţară, cu maşina pentru a scăpa de stres şi pentru a-şi reanima relaţia. Pe drum, Miha accidentează o prostituată, pe Ana (Maria Dinulescu), aflată în mijlocul drumului. Măritată însă, Miha nu poate să raporteze accidentul la poliţie pentru că acest lucru ar însemnă dezvăluirea concubinajului cu Mihai. Cei doi hotărăsc să arunce corpul Anei în pădure. Ana însă se trezeşte din morţi şi susţine că nu îşi mai aminteşte nimic. Cu o mare abilitate aceasta se infiltrează în relaţia celor doi şi scoate la iveală toate minciunile cuplului Mihai-Miha, după care dispare în pădure. Finalul filmului nu este unul propriu-zis tragic tocmai datorită ambiguităţii care pare a lăsa loc de mai mult.
În distribuţie: Adrian Titieni, Ioana Flora, Maria Dinulescu.
