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20 mai 2010
Zilele Literaturii Române la Chişinău – proiect susţinut de Institutul Cultural Român
În perioada 19-21 mai 2010, se desfăşoară la Chişinău prima ediţie a Zilelor Literaturii Române. Evenimentul este organizat de Institutul Cultural Român, prin Centrul Naţional al Cărţii, în colaborare cu Primăria Municipiului Chişinău, Editura Cartier şi Revista Punkt. Principalul coordonator şi moderator al întâlnirilor este scriitorul Vasile Ernu. În cele trei zile sunt organizate conferinţe, lecturi publice şi dezbateri, la care participă scriitorii Vladimir Beşleagă, Aurelia Borzin, Iulian Ciocan, Constantin Cheianu, Dumitru Crudu, Claudiu Komartin, Dan Lungu, Eugen Negrici, Doina Ruşti, Alexandru Vakulovski, Elena Vlădăreanu şi Varujan Vosganian.
Miercuri, 19 mai, a avut loc la Chişinău lansarea volumului Cartea şoaptelor a scriitorului Varujan Vosganian, la Librăria din Centru. Volumul a fost prezentat de poetul Emilian Galaicu Păun. Scriitorul Varujan Vosganian a citit din ultimul său roman, a răspuns la întrebările publicului şi a acordat autografe.

De la ora 19.00, la restaurantul Passepartout, scriitorii Vladimir Beşleagă, Doina Ruşti, Dumitru Crudu şi Varujan Vosganian au participat la o dezbatere despre experienţa lor ca scriitori. Publicul s-a lăsat antrenat în discuţie de moderatorul Vasile Ernu, în încercarea de a găsi soluţii pentru o mai bună cunoaştere şi colaborare culturală între cele doua spaţii – românesc şi moldovenesc. Evenimentul a fost urmărit şi online, pe site-ul www.privesc.eu.


Joi, 20 mai, de la ora 11.00, Eugen Negrici a susţinut o conferinţă intitulată “Literatura română în comunism”, la Universitatea de Stat "A. Russo" din oraşul Bălţi.  Tot astăzi, de la ora 17.00, este programată o sesiune de lecturi şi dezbateri moderate de Vitalie Lungu, la care vor participa scriitorii Constantin Cheianu, Iulian Ciocan şi Dan Lungu.

Programul de vineri, 21 mai, va cuprinde o conferinţă susţinută de scriitorul Eugen Negrici la Chişinău, la Universitatea de Stat din Moldova şi mai multe întâlniri şi dezbateri la care vor participa scriitorii Aurelia Borzin, Claudiu Komartin, Alexandru Vakulovski şi Elena Vlădăreanu. Vor fi lansate volumele Noua poezie basarabeană, apărut la Editura Institutului Cultural Român şi Noua poezie din România, apărut la Editura Cartier. Seara se va încheia cu un concert susţinut de formaţia Trigon.

Programul complet: www.icr.ro/bucuresti/evenimente/zilele-literaturii-romane-la-chisinau.html
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